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I. 調査概要 

 

（１）  調査期間  

2023 年７～８月  

 

（２）  調査方法  

アンケート調査（郵便による発送・回収） 

 

（３）  調査対象  

木更津市民 2,000人（うち有効回答先 446人、有効回答率 22.3％） 

 

（４）  アンケート設問  

ジャンル 設  問  

属性  性別  

年齢  

世帯人数  

子どもの人数  

職業  

お住まいの地区  

住宅の種類  

居住年数  

買物行動  木更津市の商業環境に対する満足度  

日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗  

日頃よく利用する店を選ぶ理由  

木更津市の  

中心市街地  

木更津駅周辺の商店街を利用する頻度  

木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の変化  

木更津駅周辺の商店街の満足度（満足理由・不満足理由）  

木更津駅周辺の商店街に望むこと  

商店街のまちづく

りの取り組み  

地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非  

自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援する是非  

電子地域通貨  

「アクアコイン」 

アクアコインの認知度  

アクアコインの利用頻度  

アクアコインを利用する店舗  

アクアコインを利用しない理由  

アクアコインの利用促進に向けて必要なこと  

仕事  勤め先の場所  

勤め先の業種  

職種  

勤務年数  

仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組・目的  

勤め先への満足度（項目別）  

将来的に希望する就業場所  

木更津市の  

商工業の方向性  

商業の賑わい・活気・魅力づくりのために必要なこと  

重視すべきと思う商工業振興施策  

木更津市の商工業振興施策の具体的なアイデア  

今後の木更津市の商工業振興のあり方  
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（５）  本報告書を読む際の注意事項  

 表中の比率（％）は、小数点第２位を四捨五入して算出している。従って、率の合計値
が 100％にならない場合もある。  

 複数回答については、回答者数を母数とし、比率を算出している。従って、率の合計
値が 100％にならない場合もある。  

 本文中の「ｎ」は、今回調査の設問に対する有効回答件数を意味する。  

 本文中の「ＳＡ」、「ＭＡ」、「ＦＡ」は以下の略称である。  

 「ＳＡ」（Single Answer）：単一回答形式（選択肢のなかから 1 つを選択）  

 「ＭＡ」（Multiple Answer）：複数回答形式（選択肢のなかから複数を選択）  

 「ＦＡ」（Free Answer）：自由回答形式  

 図表の表題の（ ）内は回答者の属性。  

 有効回答件数が 10 件未満の属性は誤差率が大きいため参考扱いとする。  
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II. 調査結果のポイント 

 
１．買物行動  

（1）木更津市の商業環境に対する満足度  

  木更津市の商業環境に関する満足度をみると、「満足している（とても＋やや）」が

48,3％と「不満である（とても＋やや）」（24.6％）」を 23.7 ポイント上回ってい

る。「どちらともいえない」は 27.2％であった。  

  「満足している（とても＋やや）」を地域別にみると、「清川地区」が 54.3％と最も多

く、「木更津地区（50.7％）」、「金田地区（48.0％）」が続いている。  

（2）日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗  

  日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗は、「飲食（外食）」、「生活・サービ

ス（理美容院・洗濯等）」を除くすべての購買品目で「大型店舗」が最多となってい

る。「飲食（外食）」は「飲食チェーン（ファミリーレストラン等）（59.4％）」、「生活・サ

ービス（理美容院・洗濯等）」は「個人店舗（大型店舗以外）（69.5％）」がそれぞれ

最多であった。  

  年齢別の特徴点は以下の通り。  

（生鮮食料品・一般食料品）  

  大型店舗のシェアが約５～９割と圧倒的となっているが、60 歳以上では約１～２割が

個人店舗（大型小売店以外）で購入している。40 歳代以下の約２割では、一般食料品

の購入はドラッグストアを利用している。  

（日用雑貨）  

  大型店舗とドラッグストア、ホームセンターがおおむね拮抗している。  

（衣料品・耐久品・文化品）  

  大型店舗のシェアが約５～８割と圧倒的であるが、おおむね 50 歳代以下ではインター

ネット・通販による購入が約２～３割となっている。  

（飲食（外食））  

  飲食チェーン店（ファミリーレストラン等）のシェアが約５～８割で最も多くなっており、

約１～３割のシェアで個人店舗（大型店舗以外）が続いている。大型店舗のシェアは約１

割程度となっている。  

（生活サービス（理美容院・洗濯等））  
  個人店舗（大型店舗以外）のシェアが約５～７割で最も多くなっている。  

  よく利用する店舗の場所は、すべての購買品目で「木更津駅周辺以外の居住地周

辺（徒歩 10 分以上）」が最多となっている。  

  店へ行く交通手段は、すべての購買品目で「自家用車」が最多となっている（回答割合

のレンジ：80.3％～88.5％）。  

（3）日頃よく利用する店を選ぶ理由  

  日頃よく利用する店を選ぶ理由は、「家から近い」が 51.7％と最も多く、次いで、

「品揃えが豊富（45.9％）」、「１ヶ所で買い物ができる（35.3％）」となっている。  

  「家から近い」を地域別にみると、「金田地区」が 70.8％と水準の高さが目立って

いる。 

   

２.木更津市の中心市街地  

（1）木更津駅周辺の商店街を利用する頻度  

  木更津駅周辺の商店街を利用する頻度として、利用している層のなかでは、「年に

数回」が 21.5％と最も多く、「月に１～２回（11.6％）」、「週に１～２回（10.7％）」

が続いている。なお、「まったく利用しない」は 47.6％であった。 

  「まったく利用しない」を年齢別にみると、水準が最も高い「30 歳代（64.3％）」と

最も低い「70 歳以上（35.0％）」では 29.3 ポイントの格差がみられる。  

（2）木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の変化  

  コロナ禍前（2019 年ごろ）と比較した木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の
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変化は、「変わらない」が 63.9％と最も多かった。「減少している（20.2％）」は、

「増加している（1.6％）」を 18.6 ポイント上回っている。  

  「 減 少 している 」を年 齢 別 にみると 、 「 60 歳 代 （ 25.3％ ） 」 と 「 70 歳 以 上

（23.7％）」が比較的高水準となっている。  

（3）木更津駅周辺の商店街の満足度（満足理由・不満足理由）  

 木更津駅周辺の商店街の満足度は、「不満である（とても＋やや）」が 77.8％と「満足

している（とても＋やや）（22.3％）」を 55.5 ポイント上回っている。 

 「 不 満 である （とても＋やや ） 」の水 準 が高い属 性は、年 齢 別 には 「 40 歳代

（ 93.6％ ） 」 、 職 業 別 には 「自 営 業 （ 91.6％ ） 」 、居 住 地 区 別 には 「波 岡 地区

（80.3％）」、居住年数別には「20～30 年未満（85.0％）」となっている。 

（満足している理由） 

 木更津駅周辺の商店街に満足している理由は、「品揃え・メニューが豊富」が 35.2％

と最も多く、次いで、「店に入りやすい（30.8％） 」 、 「一 ヶ所でまとめて買える

（26.4％）」となっている。 

（不満な理由） 

 木更津駅周辺の商店街に不満な理由は、「商店街に活気や魅力がない」が 72.4％と

最も多く、「駐車場・自転車置き場がない（53.4％）」、「店に入りにくい（19.6％）」が

続いている。 

 「商店街に活気や魅力がない」を年齢別にみると、「20 歳代（100.0％）」、「30 歳代

（78.0％）」と若年層が比較的高水準となっている。 

 「休憩するところがない」を年齢別にみると、「70 歳以上（13.4％）」、「60 歳代

（9.8％）」が他の年代より高水準となっている。 

（4）木更津駅周辺の商店街に望むこと  

  木更津駅周辺の商店街に望むことは、「駐車場・駐輪場の整備」が 50.0％と最も

多く、次いで、「空き店舗の活用 （42.1％）」、 「こだわりや魅力のある店づくり

（32.1％）」となっている。  

  「こだわりや魅力のある店づくり」を職業別にみると、「専業主婦（45.8％）」の水準

が高いことが目立っている。  

  「高齢者のための食料品の量り売り」を年齢別にみると、「70 歳以上（14.6％）」の

水準の高さが際立っている。また、「地元農産物の販売」を同様にみると、「60 歳

代（22.1％）」、「70 歳以上（21.5％）」が他の年代より高水準となっている。  

３．商店街のまちづくりの取り組み  

（1）地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非  

  地域の商店街がまちづくりに取り組むことの是非について、「求める（とても＋や

や）」が 62.8％と「求めない（とても＋やや）（22.3％）」を 28.4 ポイント上回って

いる。 

  「求める（とても＋やや）」を地域別にみると、「木更津地区（68.3％）」の水準の高

さが目立つ。 

  商店街に求めるまちづくりの取組について、「求める（とても＋やや）」が最も多かっ

たのは、「地域のリーダー育成・子供の教育の場（29.3％）」となっており、「バリア

フリー等への対応（28.3％）」、「地域の防犯・防災への体制づくり（28.2％）」が続

いている。 

（2）自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援する是非  

 自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援することについて、「必要である（とても

＋多少は）」が 81.9％と「必要ない（全く＋あまり）（4.8％）」を 77.1 ポイント上回っ

ている。 

 「必要である（とても＋多少は）」を年齢別にみると、「20 歳代（81.8％）」の水準が最

も高くなっている。 

 

 



5 

 

４．電子地域通貨「アクアコイン」  

（1）アクアコインの認知度  

 アクアコインの認知度は、「利用したことはないが、知っている（41.2％）」と「よく知ら

ない（40.1％）」が相半ばしている。「よく利用している」は 6.3％で「利用したことがあ

る（12.4％）」をあわせると 18.7％の回答者がアクアコインを利用している。 

 「よく利用している」を地域別にみると、「金田地区（15.4％）が最も多くなっている。 

 「よく知らない」を年齢別にみると、「70 歳以上（58.0％）」と「20 歳代（51.5％）」の

水準の高さが目立っている。 

（2）アクアコインの利用頻度  

 アクアコインの利用頻度についてみると、利用している回答者のなかでは、「年に数

回」が 7.2％と最も多く、「月に１～２回（5.6％）」、「週に１～２回（2.8％）」の順と

なっている。「まったく利用しない」は 82.5％であった。  

（3）アクアコインを利用する店舗  

  アクアコインを利用する店舗は、「個人店舗（飲食店）」が 40.0％と最も多く、次い

で、「個人店舗（飲食店以外）（37.3％）」、「コンビニ（33.3％）」となっている。  

（4）アクアコインを利用しない理由  

  アクアコインを利用しない理由は、「他の決済手段で十分だから」が 48.1％と最も

多く、「利用方法が分からない（35.6％）」、「どの店舗で利用できるかわからない

から（23.6％）」が続いている。  

  「他 の決済手段で十分だから」を年齢別にみると、水準が最も高い「30 歳代

（62.5％）」と最も低い「70 歳以上（33.0％）」では 29.5 ポイントの格差がみられ

る。一方、「70 歳以上」の 43.5％は「現金しか利用しないから」と回答している。  

（5）アクアコインの利用促進に向けて必要なこと  

  アクアコインの利用促進に向けて必要なことは、「加盟店舗数の増加」が 40.7％と

最も多く、次いで、「ポイント還元率の上昇（34.9％）」、「現金チャージが可能な場

所の追加（23.9％）」となっている。「特になし」は 30.1％であった。  

  上位３位を年齢別にみると、「加盟店舗数の増加」は 20 歳代（57.6％）、「ポイン

ト還元率の上昇」は 40 歳代（53.2％）、「現金チャージが可能な場所の追加」は

50 歳代（32.4％）がそれぞれ最多となっている。  

５．仕事  

（1）勤め先の場所  

  回答者（就業者）の勤め先の場所は、「木更津市内」が 49.2％と最も多く、「木更

津市外の千葉県内（40.0％）」、「東京都（7.2％）」が続いている。  

（2）勤め先の業種  

 回答者（就業者）の勤め先の業種は、「製造業」が 24.2％と最も多く、次いで、「医療・

福祉業（18.6％）」、「小売業（10.3％）」となっている。 

（3）職種  

 回答者（就業者）の職種（その他を除く）は、「一般事務部門」が 21.8％と最も多く、

「生産・開発部門（20.2％）」、「営業・販売部門（18.1％）」、「管理部門（13.0％）の順

となっている。「その他」は 26.9％であった。 

（4）勤務年数  

  回答者（就業者）の勤務年数は、「５年未満」が 33.8％と最も多く、次いで、「10～

20 年未満（25.6％）」、「５～10 年未満（17.9％）」となっている。  

（5）仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組・目的  

 回答者（就業者）の仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組状況についてみる

と、「取り組んでいる」は28.0％となっており、「取り組む意向はあるがまだ取り組んで

いない」は 24.4％、「特に取り組む意向はない」は 47.7％であった。 

 回答者が仕事に関わる能力やスキルを高めるための目的は、「現在の仕事に必要な知識・

能力を身に付けるため」が 60.7％と最も多く、次いで、「将来の仕事やキャリアアップに備

えて（48.4％）」、「資格取得のため（26.6％）」となっている。 
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（6）勤め先への満足度（項目別）  

 回答者（就業者）の現在の勤め先の満足度は、「満足（満足している＋やや満足してい

る）」が 62.3％と「不満（不満である＋やや不満である）」（37.7％）を 24.6 ポイント

上回っている。 

 「満足（満足している＋やや満足している）」を就業地別にみると、「東京都」が 78.6％と

最も高く、「木更津市（66.0％）」、「木更津市以外の千葉県（53.3％）」が続いている。 

 回答者（就業者）の現在の勤め先の満足度を項目別にみると、「満足（満足している＋やや

満足している）」は、「収入」が 55.3％と最も多く、「社内研修制度（54.5％）」、「会社の安

定性・規模（51.8％）」が続いている。一方、「不満（不満である＋やや不満である）」な項目

は、「通勤の便」が 58.0％と最多で、次いで、「仕事内容（54.7％）」、「職場の雰囲気

（53.3％）」となっている。 

 就業地が木更津市の「満足（満足している＋やや満足している）」を項目別にみると、「社

内研修制度 」が 56.9％と最も多 く、次いで、 「収 入 （53.1％） 」 、 「会 社の将来性

（51.1％）」となっている。一方、「通勤の便」は 39.6％と水準が最も低かった。 

 「満足（満足している＋やや満足している）」を就業地別にみると、木更津市の水準が最も

高かった項目は、「社内研修制度（56.9％）」、「会社の将来性（51.1％）」、「仕事内容

（47.9％）」であった。一方、水準が最も低かった項目は、「通勤の便（39.6％）」、「会社の

安定性・規模（46.9％）」となっている。 

（7）将来的に希望する就業場所  

 回答者（就業者）が 将来的に希望する就業場所（その他を除く）は、「木更津市内」が

67.9％と最も多く、次いで、「木更津市外の千葉県内（16.3％）」、「東京都（5.8％）」

となっている。 

 「木更津市内」との回答者を年齢別にみると、「20 歳代（47.8％）」や「30 歳代

（52.6％）」など若年層の水準が他の年代より低くなっている。なお、「30 歳代」の

31.6％は「木更津市外の千葉県内」と回答している。 

６．木更津市の商工業の方向性  

（1）商業の賑わい・活気・魅力づくりのために必要なこと  

 木更津市の商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なことは、「使いやすい駐車

場・駐輪場の設置」が 57.6％と最も多く、「家族や友人と楽しめる魅力ある飲食店の誘

致（45.8％）」、「街並み・景観の整備（36.0％）」が続いている。 

 年齢別にみると、20 歳代は、「若い人が集まりやすい店舗の誘致（48.5％）」や「イベ

ントの開催（27.3％）」、70 歳以上は、「文化施設や福祉施設などと複合化した店舗

の整備（33.6％）」や「既存商店街の活性化（31.0％）」の水準が高いことが目立つ。 

（2）重視すべきと思う商工業振興施策  

 木更津市の商工業振興施策のなかで重視すべき施策は、「商業の振興」が 63.5％と

最も多く、次いで、「大規模災害の対応力強化（41.1％）」、「木更津ブランドの創出・

活用（36.7％）」となっている。 

 年齢別にみると、20 歳代は、「働き方改革の推進（45.9％）」の水準が際立って高い

ことが目立っている。 

 「商業の振興」を居住地域別にみると、最も水準が高いのは「岩根地区（73.0％）」、最

も水準が低いのは「金田地区（52.4％）」となっている。 

 「ＳＤＧｓの取組推進」を年齢別にみると、水準が最も高い「50 歳代（18.6％）」と最も

低い「20 歳代（3.1％）」では 15.5 ポイントの格差がみられる。 
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III. 調査結果（詳細） 

１．回答者の属性  
 

（問１）あなたご自身のことをお聞きします。当てはまる番号に○を付けてください。

（ＳＡ） 

 

（１）  性別  

性別は、「女性」が 54.7％、「男性」が 44,6％、「その他（答えたくない）」が 0.7％と

なっている（図表１）。  

 
図表 1 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

44.6%
女性

54.7%

その他（答えたくない）

0.7%

（ｎ＝4３７）
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（２）  年齢  

年齢は、「70 歳以上 」が 31.4％で最も多く、「60 歳代 （20.1％）」、「50 歳代

（16.0％）」が続いている（図表２）。  
 

図表 2 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）  世帯人数  

世帯人数は、「２人 」が 37.7％で最も多く、次いで「３人 」が 20.5％、「４人 」が

17.4％となっている（図表３）。 

 
図表 3 世帯人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10歳代

1.8%

20歳代

7.4%
30歳代

12.6%

40歳代

10.6%

50歳代

16.0%
60歳代

20.1%

70歳以上

31.4%

（ｎ＝４４３）

単身

16.0%

2人

37.7%

3人

20.5%

4人

17.4%

5人

7.0%

6人以上

1.4%

（ｎ＝４４３）
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（４）  子どもの人数  

子どもの人数は、「いない」が 35.8％と最も多く、次いで、「２人（32.8％）」、「１人

（18.9％）」、「３人以上（12.5％）」の順となっている（図表４）。  

 
図表 4 子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）  職業  

回答者の職業は、「正社員」が 28.5％と最も多く、次いで、「無職（22.0％）」、「専

業主婦（17.4％）」、「パート・アルバイト（13.0％）」の順となっている（図表５）。  

 
図表 5 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いない
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1人

18.9%
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32.8%

3人以上
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（ｎ＝４３３）

正社員

28.5%

契約社員

3.2%

パート・

アルバイト

13.0%

自営業

5.5%

農林水産業

0.7%

公務員

4.3%

専業主婦

17.4%

学生

1.4%

無職

22.6%

その他

3.4%

（ｎ＝438）
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（６）  お住まいの地区  

お住まいの地区は、「木更津地区 」が 38.6％と最も多く、次 いで、「波岡地区

（21.7％）」、「清川地区（16.3％）」、「岩根地区（9.5％）」の順となっている（図表６）。  
図表 6 お住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）  住宅の種類  

住 宅 の種 類 は、 「戸 建 住 宅 」が 81.6％と最 も多 く 、次 いで、 「 賃 貸 住 、社 宅

（14.5％）」、「分譲マンション（2.5％）」の順となっている（図表７）。  

 
図表 7 住宅の種類 

 

 

 

 

 

 

居住地区 件数 割合（％）

木更津地区 171 38.6

波岡地区 96 21.7

清川地区 72 16.3

岩根地区 42 9.5

鎌足地区 9 2

金田地区 26 5.9

中郷地区 9 2

富来田地区 18 4.1

埋め立て地区 0 0

合計（ｎ） 446 100.0

戸建住宅

81.6%

分譲マンション

2.5%

賃貸住宅、社宅

14.5%

その他

1.4%

（ｎ＝44２）
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（８）  居住年数  

居住年数は、「30 年以上 」が 38.5％と最も多く、次いで、「 10～20 年未満

（21.5％）」、「５年未満（17.0％）」、「20～30 年未満（14.3％）」、「５～10 年未満」

（8.8％）」の順となっている（図表８）。  

 

 
図表 8 居住年数 
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17.0%

5～10年未満
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（ｎ＝44２）
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２．買物動向  

（１）  木更津市の商業環境に関する満足度  

（問２）あなたの木更津市の商業環境に対する満足度について教えてください。（Ｓ

Ａ） 

 

○  木更津市の商業環境に関する満足度をみると、「満足している（とても＋やや）」

が 48,3％と「不満である（とても＋やや）」（24.6％）」を 23.7 ポイント上回って

いる。「どちらともいえない」は 27.2％であった。  

○  「満足している（とても＋やや）」を地域別にみると、「清川地区」が 54.3％と最も

多く、「木更津地区（50.7％）」、「金田地区（48.0％）」が続いている。  

 
図表 9 木更津市の商業環境に関する満足度 
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図表 10 木更津市の商業環境に関する満足度（属性別） 

 

と
て
も
満
足

し
て
い
る

や
や
満
足

し
て
い
る

や
や
不
満

で
あ
る

と
て
も
不
満

で
あ
る

423 48.3 8.3 40.0 27.2 24.6 15.1 9.5
男性 186 46.2 9.1 37.1 31.7 22.0 13.4 8.6
女性 226 50.9 7.5 43.4 22.6 26.5 15.9 10.6
10歳代 8 62.5 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0
20歳代 31 38.7 0.0 38.7 38.7 22.6 12.9 9.7
30歳代 54 57.5 5.6 51.9 16.7 26.0 16.7 9.3
40歳代 46 47.9 10.9 37.0 26.1 26.0 13.0 13.0
50歳代 66 51.5 19.7 31.8 30.3 18.2 10.6 7.6
60歳代 88 42.0 4.5 37.5 30.7 27.3 15.9 11.4
70歳以上 128 48.5 6.3 42.2 25.0 26.6 18.0 8.6
正社員 120 44.1 8.3 35.8 31.7 24.2 14.2 10.0
契約社員 14 42.9 0.0 42.9 14.3 42.9 28.6 14.3
パート・アルバイト 53 52.8 7.5 45.3 28.3 18.9 13.2 5.7
自営業 22 68.2 22.7 45.5 13.6 18.2 18.2 0.0
農林水産業 2 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
公務員 19 63.2 21.1 42.1 15.8 21.0 10.5 10.5
専業主婦 75 45.4 2.7 42.7 25.3 29.3 16.0 13.3
学生 5 80.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0
無職 93 47.4 6.5 40.9 28.0 24.8 14.0 10.8
その他 14 21.4 0.0 21.4 42.9 35.7 28.6 7.1
木更津地区 160 50.7 11.3 39.4 24.4 25.0 13.1 11.9
波岡地区 94 42.5 5.3 37.2 30.9 26.5 19.1 7.4
清川地区 70 54.3 11.4 42.9 30.0 15.7 10.0 5.7
岩根地区 40 47.5 2.5 45.0 22.5 30.0 20.0 10.0
鎌足地区 9 44.4 11.1 33.3 22.2 33.3 22.2 11.1
金田地区 25 48.0 4.0 44.0 28.0 24.0 16.0 8.0
中郷地区 7 71.4 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0
富来田地区 17 29.4 5.9 23.5 35.3 35.2 17.6 17.6
5年未満 71 56.4 11.3 45.1 21.1 22.6 8.5 14.1
5～10年未満 39 43.6 7.7 35.9 35.9 20.6 10.3 10.3
10～20年未満 92 54.3 16.3 38.0 26.1 19.5 14.1 5.4
20～30年未満 60 46.6 3.3 43.3 31.7 21.6 13.3 8.3
30年以上 159 42.8 4.4 38.4 27.0 30.2 20.1 10.1

（注）網掛けは回答数が10件未満であり参考扱い（以下、同じ）。
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（２）  日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗  

（問 ３）あなたが日常的な買い物や食事をされる際に、よく利用する店の形態、場

所、交通手段をそれぞれ下表の選択肢の中から１つ選んでその番号を記入してくだ

さい。（ＳＡ） 

 

１）  よく利用する店舗形態  

 

○  日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗は、「飲食 （外食 ）」、「生活・サ

ービス（理美容院・洗濯等）」を除くすべての購買品目で「大型店舗」が最多とな

っている。「飲食（外食）」は「飲食チェーン（ファミリーレストラン等）（59.4％）」、

「 生 活 ・ サービス （ 理 美 容 院 ・ 洗 濯 等 ） 」 は 「 個 人 店 舗 （ 大 型 店 舗 以 外 ）

（69.5％）」がそれぞれ最多であった。  

○  日常的に買い物や食事をする際に利用する店舗（年齢別）の特徴点は以下の通

り。 

（生鮮食料品・一般食料品）  

○  大型店舗のシェアが約５～９割と圧倒的となっているが、60 歳以上では約１～

２割が個人店舗（大型小売店以外）で購入している。40 歳代以下の約２割で

は、一般食料品の購入はドラッグストアを利用している。 

（日用雑貨）  

○  大型店舗とドラッグストア、ホームセンターがおおむね拮抗している。  

（衣料品・耐久品・文化品）  

○  大型店舗のシェアが約５～８割と圧倒的であるが、おおむね 50 歳代以下ではイ

ンターネット・通販による購入が約２～３割となっている。  

（飲食（外食））  

○  飲食チェーン店（ファミリーレストラン等）のシェアが約５～８割で最も多くなって

おり、約１～３割のシェアで個人店舗（大型店舗以外）が続いている。大型店舗

のシェアは約１割程度となっている。  

（生活サービス（理美容院・洗濯等））  

○  個人店舗（大型店舗以外）のシェアが約５～７割で最も多くなっている。  
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図表 11  よく利用する店舗形態 
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回答数（ｎ） 413 401 403 396 397 389 387 383

個人店舗（大型店舗以外） 11.6 9.5 3.2 5.3 4.5 8.0 21.7 69.5

大型店舗 79.4 68.1 35.7 74.5 77.8 69.4 12.1 16.2

飲食チェーン店（ファミ
リーレストラン等）

0.7 1.0 0.2 0.8 1.0 0.5 59.4 1.0

コンビニ 1.9 5.5 1.5 0.3 0.0 0.3 2.1 0.0

ホームセンター 0.0 1.0 21.1 0.5 4.8 1.0 0.3 0.3

ドラッグストア 0.5 8.0 31.3 0.8 0.3 0.5 0.3 1.0

生協 3.9 4.7 1.5 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0

インターネット・通販 1.0 1.7 4.5 14.1 9.6 17.2 0.3 0.5

その他 1.0 0.5 1.0 3.5 2.0 2.8 3.9 11.5



16 

 

図表 12 よく利用する店舗形態（年齢別①） 
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等
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タ
ー

ド
ラ
ッ

グ
ス
ト
ア

生
協
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ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

・
通
販

そ
の
他

全 体 412 11.7 79.4 0.7 1.9 0.0 0.5 3.9 1.0 1.0

10 歳 代 8 25.0 62.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 歳 代 31 6.5 67.7 3.2 16.1 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2

30 歳 代 54 3.7 90.7 1.9 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0

40 歳 代 43 9.3 83.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 4.7 0.0

50 歳 代 68 5.9 86.8 0.0 1.5 0.0 0.0 4.4 1.5 0.0

60 歳 代 88 19.3 75.0 0.0 0.0 0.0 1.1 4.5 0.0 0.0

70歳 以上 120 14.2 75.8 0.8 0.0 0.0 0.0 5.8 0.8 2.5

全 体 400 9.5 68.0 1.0 5.5 1.0 8.0 4.8 1.8 0.5

10 歳 代 8 12.5 50.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

20 歳 代 32 3.1 53.1 0.0 18.8 3.1 15.6 3.1 3.1 0.0

30 歳 代 54 3.7 70.4 1.9 1.9 1.9 14.8 3.7 1.9 0.0

40 歳 代 43 7.0 62.8 0.0 4.7 0.0 16.3 2.3 7.0 0.0

50 歳 代 67 6.0 79.1 0.0 3.0 3.0 6.0 1.5 1.5 0.0

60 歳 代 88 15.9 69.3 1.1 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0

70歳 以上 108 12.0 66.7 0.9 5.6 0.0 2.8 9.3 0.9 1.9

全 体 402 3.2 35.6 0.2 1.5 21.1 31.3 1.5 4.5 1.0

10 歳 代 8 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0

20 歳 代 31 0.0 32.3 0.0 3.2 9.7 35.5 0.0 19.4 0.0

30 歳 代 54 1.9 33.3 0.0 0.0 9.3 44.4 0.0 9.3 1.9

40 歳 代 45 4.4 26.7 0.0 0.0 20.0 37.8 2.2 6.7 2.2

50 歳 代 67 0.0 29.9 0.0 1.5 25.4 41.8 0.0 1.5 0.0

60 歳 代 88 3.4 36.4 0.0 2.3 27.3 26.1 3.4 1.1 0.0

70歳 以上 109 5.5 44.0 0.9 1.8 24.8 18.3 1.8 0.9 1.8

全 体 395 5.3 74.4 0.8 0.3 0.5 0.8 0.3 14.2 3.5

10 歳 代 8 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

20 歳 代 30 0.0 76.7 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 16.7 3.3

30 歳 代 54 1.9 68.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.8 1.9

40 歳 代 45 2.2 60.0 0.0 2.2 2.2 2.2 0.0 28.9 2.2

50 歳 代 67 6.0 76.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.9 3.0

60 歳 代 85 7.1 78.8 1.2 0.0 0.0 0.0 1.2 4.7 7.1

70歳 以上 106 8.5 80.2 1.9 0.0 0.9 0.9 0.0 4.7 2.8

（注）網掛けは、回答割合が二桁の項目。
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衣
料
品
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図表 13 よく利用する店舗形態（年齢別②） 
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全 体 396 4.5 77.8 1.0 0.0 4.8 0.3 0.0 9.6 2.0

10 歳 代 8 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 歳 代 30 3.3 73.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 16.7 3.3

30 歳 代 54 0.0 81.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8 3.7

40 歳 代 45 4.4 75.6 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 17.8 0.0

50 歳 代 67 1.5 83.6 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 10.4 0.0

60 歳 代 85 5.9 76.5 1.2 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 2.4

70歳 以上 107 7.5 74.8 1.9 0.0 8.4 0.9 0.0 3.7 2.8

全 体 388 8.0 69.3 0.5 0.3 1.0 0.5 0.3 17.3 2.8

10 歳 代 8 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

20 歳 代 30 0.0 90.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0

30 歳 代 53 3.8 58.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.7 0.0

40 歳 代 45 8.9 51.1 0.0 0.0 2.2 2.2 0.0 28.9 6.7

50 歳 代 66 3.0 72.7 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 21.2 1.5

60 歳 代 84 7.1 73.8 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 11.9 4.8

70歳 以上 102 16.7 70.6 2.0 1.0 0.0 1.0 1.0 4.9 2.9

全 体 386 21.8 12.2 59.3 2.1 0.3 0.3 0.0 0.3 3.9

10 歳 代 8 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 歳 代 31 3.2 16.1 77.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2

30 歳 代 54 20.4 9.3 66.7 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0

40 歳 代 45 11.1 13.3 73.3 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0

50 歳 代 66 21.2 9.1 57.6 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 7.6

60 歳 代 83 32.5 13.3 48.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 4.8

70歳 以上 99 26.3 13.1 51.5 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1

全 体 382 69.4 16.2 1.0 0.0 0.3 1.0 0.0 0.5 11.5

10 歳 代 8 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

20 歳 代 29 44.8 34.5 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 13.8

30 歳 代 53 73.6 17.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 7.5

40 歳 代 43 65.1 16.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.6

50 歳 代 67 67.2 17.9 0.0 0.0 1.5 3.0 0.0 0.0 10.4

60 歳 代 83 73.5 12.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0

70歳 以上 99 72.7 14.1 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 11.1

（注）網掛けは、回答割合が二桁の項目。

飲
食
（

外
食
）

生
活
サ
ー

ビ
ス
（

理
美
容

院
・
洗
濯
等
）

耐
久
品
（

家
電
・

家
具
・
寝
具
）

文
化
品
（

書
籍
・
靴

・
貴
金
属
等
）



18 

 

２）  よく利用する店の場所  

 

○  よく利用する店舗の場所は、すべての購買品目で「木更津駅周辺以外の居住地

周辺（徒歩 10 分以上）」が最多となっている。  

 
 

図表 14  よく利用する店の場所 
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外
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理
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・
洗
濯
等
）

回答数（ｎ） 405 395 393 390 392 385 387 388

木更津駅周辺 6.7 6.8 6.9 6.4 6.9 6.2 7.8 7.2

木更津駅周辺以外の居住地周辺
（徒歩10分以内）

31.4 32.4 28.5 12.6 14.5 12.5 15.8 27.3

木更津駅周辺以外の居住地周辺
（徒歩10分以上）

49.1 47.8 53.7 56.2 59.9 55.3 59.7 44.6

市外（県内） 5.9 6.1 3.3 5.9 6.1 5.2 11.9 13.7

市外（県外） 0.5 0.5 0.5 5.9 2.3 4.9 1.6 2.6

その他 6.4 6.3 7.1 13.1 10.2 15.8 3.4 4.6
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３）  店へ行く交通手段  

 

○  店へ行く交通手段は、すべての購買品目で「自家用車」が最多となっている（回

答割合のレンジ：80.3％～88.5％）。 

 
 

図表 15  店へ行く交通手段 
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回答数（ｎ） 412 397 397 395 394 386 391 389

徒歩 6.6 5.8 4.3 1.3 1.5 0.8 3.8 8.5

自転車・バイク 5.1 5.0 5.5 3.8 2.8 4.1 3.6 4.1

自家用車 85.9 85.6 86.4 83.8 87.1 80.3 88.5 81.0

電車 0.2 0.3 0.0 1.8 1.0 2.3 1.5 2.3

バス・タクシー 0.0 0.3 0.5 2.3 1.0 1.3 1.0 2.3

その他 2.2 3.0 3.3 7.1 6.6 11.1 1.5 1.8
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（３）  日頃よく利用する店を選ぶ理由  

（問４）あなたが日頃よく利用される店を選ぶ理由を教えてください。（○印は３つま

で）（ＭＡ） 

 

○  日頃よく利用する店を選ぶ理由は、「家から近い」が 51.7％と最も多く、次い

で、「品揃えが豊富（45.9％）」、「１ヶ所で買い物ができる（35.3％）」となって

いる。 

○  「家から近い」を地域別にみると、「金田地区」が 70.8％と水準の高さが目立っ

ている。 

 
図表 16 日頃よく利用する店を選ぶ理由 
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図表 17 日頃よく利用する店を選ぶ理由（属性別①） 
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車
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用
し
や
す
い

値
段
が
安
い

ポ
イ
ン
ト
サ
ー

ビ
ス
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る

営
業
時
間
が
長
い

通
勤
・
通
学
の
途
中
に
あ
る

チ
ラ
シ
を
見
て
選
ぶ

431 51.7 45.9 35.3 29.5 26.7 22.7 20.2 10.9 9.0 7.9
男性 190 53.7 52.1 38.4 30.5 28.9 20.5 12.1 13.2 8.4 6.8
女性 230 50.4 41.7 33.9 28.3 24.3 25.7 27.0 9.1 10.0 8.7
10歳代 8 37.5 75.0 37.5 37.5 0.0 25.0 0.0 25.0 12.5 12.5
20歳代 32 65.6 31.3 28.1 18.8 12.5 31.3 6.3 21.9 28.1 0.0
30歳代 56 58.9 44.6 32.1 23.2 16.1 25.0 26.8 14.3 14.3 0.0
40歳代 45 55.6 57.8 35.6 24.4 15.6 26.7 17.8 11.1 13.3 8.9
50歳代 68 51.5 44.1 32.4 36.8 30.9 25.0 20.6 10.3 16.2 5.9
60歳代 88 42.0 48.9 28.4 40.9 30.7 20.5 23.9 9.1 3.4 9.1
70歳以上 132 51.5 43.2 44.7 24.2 35.6 18.9 20.5 7.6 0.8 12.9
正社員 123 56.9 48.8 31.7 28.5 18.7 23.6 13.0 12.2 19.5 4.1
契約社員 13 53.8 46.2 46.2 23.1 15.4 46.2 30.8 30.8 30.8 0.0
パート・アルバイト 54 51.9 48.1 37.0 25.9 29.6 24.1 20.4 9.3 9.3 5.6
自営業 24 62.5 45.8 45.8 20.8 33.3 12.5 33.3 12.5 4.2 8.3
農林水産業 3 66.7 33.3 0.0 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0
公務員 18 38.9 55.6 16.7 38.9 16.7 27.8 22.2 11.1 27.8 0.0
専業主婦 76 46.1 38.2 35.5 36.8 26.3 22.4 34.2 3.9 0.0 13.2
学生 6 50.0 83.3 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7
無職 93 48.4 43.0 40.9 26.9 34.4 20.4 16.1 12.9 0.0 12.9
その他 14 50.0 57.1 28.6 35.7 42.9 14.3 14.3 7.1 0.0 7.1
木更津地区 164 48.8 49.4 36.6 31.1 26.2 23.2 18.9 13.4 14.0 6.1
波岡地区 94 50.0 53.2 47.9 27.7 23.4 23.4 18.1 6.4 7.4 7.4
清川地区 70 50.0 35.7 24.3 32.9 34.3 24.3 27.1 8.6 4.3 12.9
岩根地区 42 57.1 33.3 23.8 31.0 21.4 19.0 21.4 16.7 9.5 11.9
鎌足地区 9 44.4 44.4 22.2 44.4 44.4 11.1 22.2 0.0 11.1 0.0
金田地区 24 70.8 54.2 29.2 25.0 20.8 41.7 12.5 4.2 0.0 4.2
中郷地区 9 77.8 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 11.1 22.2 0.0 22.2
富来田地区 17 47.1 41.2 47.1 17.6 23.5 11.8 23.5 17.6 5.9 0.0
5年未満 73 64.4 38.4 30.1 31.5 19.2 27.4 20.5 9.6 15.1 2.7
5～10年未満 37 67.6 37.8 35.1 24.3 13.5 24.3 10.8 13.5 8.1 2.7
10～20年未満 91 59.3 51.6 36.3 36.3 18.7 23.1 12.1 12.1 12.1 7.7
20～30年未満 62 40.3 43.5 43.5 30.6 37.1 16.1 14.5 12.9 12.9 4.8
30年以上 165 42.4 48.5 34.5 25.5 33.3 23.0 27.9 9.7 3.6 12.7

居
住
年
数
別

全体
性
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年
齢
別
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業
別
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地
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別
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図表 18 日頃よく利用する店を選ぶ理由（属性別②） 
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431 6.0 4.4 4.4 2.6 2.6 2.3 2.1 0.9 0.7 1.4
男性 190 2.6 2.6 3.2 1.6 3.7 1.6 2.1 1.1 0.5 0.5
女性 230 8.7 5.7 5.2 3.5 1.3 2.6 2.2 0.9 0.9 1.7
10歳代 8 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20歳代 32 6.3 6.3 12.5 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0
30歳代 56 8.9 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 10.7 0.0 0.0 0.0
40歳代 45 8.9 2.2 4.4 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4
50歳代 68 10.3 5.9 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0
60歳代 88 2.3 3.4 4.5 2.3 3.4 3.4 1.1 3.4 0.0 1.1
70歳以上 132 4.5 4.5 3.8 6.8 2.3 3.0 0.8 0.8 1.5 2.3
正社員 123 8.9 3.3 3.3 0.8 1.6 1.6 4.9 0.0 0.0 0.8
契約社員 13 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0
パート・アルバイト 54 9.3 5.6 3.7 0.0 3.7 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0
自営業 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 0.0
農林水産業 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 18 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦 76 5.3 3.9 3.9 7.9 1.3 2.6 2.6 1.3 1.3 3.9
学生 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 93 5.4 4.3 7.5 4.3 4.3 2.2 0.0 2.2 2.2 2.2
その他 14 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0
木更津地区 164 6.7 3.7 3.7 1.8 3.7 1.8 2.4 0.6 0.6 1.2
波岡地区 94 7.4 2.1 6.4 4.3 1.1 0.0 2.1 1.1 0.0 2.1
清川地区 70 7.1 5.7 2.9 2.9 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 1.4
岩根地区 42 0.0 7.1 4.8 0.0 0.0 2.4 2.4 4.8 0.0 0.0
鎌足地区 9 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
金田地区 24 8.3 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 0.0 4.2 4.2
中郷地区 9 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0
富来田地区 17 5.9 11.8 5.9 11.8 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0
5年未満 73 11.0 5.5 4.1 0.0 1.4 1.4 4.1 0.0 1.4 0.0
5～10年未満 37 5.4 2.7 0.0 0.0 5.4 0.0 5.4 2.7 0.0 0.0
10～20年未満 91 7.7 4.4 5.5 1.1 0.0 2.2 0.0 1.1 1.1 1.1
20～30年未満 62 6.5 8.1 9.7 3.2 1.6 3.2 3.2 0.0 0.0 1.6
30年以上 165 3.0 3.0 3.0 4.8 4.2 3.0 1.2 1.2 0.6 2.4

居
住
年
数
別

全体
性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
地
区
別



23 

 

３．木更津市の中心市街地  

（１）  木更津駅周辺の商店街を利用する頻度  

（問５）あなたが木更津駅周辺の商店街を利用する頻度はどれくらいですか。（○印

は１つ）（ＳＡ）  

 

○  木更津駅周辺の商店街を利用する頻度として、利用している層のなかでは、「年

に数 回 」が 21.5％と最 も多 く 、 「月 に １～２回 （ 11.6％ ） 」 、 「週 に １～２回

（10.7％）」が続いている。なお、「まったく利用しない」は 47.6％であった。  

○  「まったく利用しない」を年齢別にみると、水準が最も高い「30 歳代（64.3％）」

と最も低い「70 歳以上（35.0％）」では 29.3 ポイントの格差がみられる。  

 
図表 19 木更津駅周辺の商店街を利用する頻度 
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図表 20 木更津駅周辺の商店街を利用する頻度（属性別） 
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1～2回

年に
数回

まった
く利用
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441 3.4 5.2 10.7 11.6 21.5 47.6
男性 194 2.6 6.2 12.4 14.4 18.0 46.4
女性 236 2.1 4.7 9.3 9.3 25.0 49.6
10歳代 8 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 62.5
20歳代 33 0.0 3.0 12.1 6.1 21.2 57.6
30歳代 56 1.8 0.0 1.8 7.1 25.0 64.3
40歳代 46 0.0 2.2 6.5 17.4 19.6 54.3
50歳代 70 4.3 0.0 10.0 10.0 20.0 55.7
60歳代 89 5.6 7.9 11.2 10.1 22.5 42.7
70歳以上 137 3.6 10.2 16.1 15.3 19.7 35.0
正社員 125 1.6 1.6 10.4 11.2 22.4 52.8
契約社員 14 0.0 14.3 7.1 28.6 28.6 21.4
パート・アルバイト 56 5.4 5.4 10.7 8.9 26.8 42.9
自営業 24 0.0 0.0 8.3 12.5 8.3 70.8
農林水産業 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7
公務員 19 5.3 0.0 0.0 5.3 31.6 57.9
専業主婦 76 2.6 5.3 7.9 13.2 22.4 48.7
学生 6 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7
無職 97 5.2 10.3 15.5 11.3 17.5 40.2
その他 14 7.1 14.3 7.1 14.3 14.3 42.9
木更津地区 169 4.7 5.3 13.0 14.8 21.9 40.2
波岡地区 96 1.0 8.3 8.3 11.5 19.8 51.0
清川地区 71 4.2 5.6 11.3 9.9 21.1 47.9
岩根地区 42 4.8 2.4 4.8 9.5 21.4 57.1
鎌足地区 9 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 55.6
金田地区 26 3.8 3.8 15.4 0.0 23.1 53.8
中郷地区 9 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 77.8
富来田地区 17 0.0 0.0 5.9 11.8 35.3 47.1
5年未満 74 2.7 2.7 6.8 9.5 25.7 52.7
5～10年未満 38 0.0 2.6 18.4 7.9 21.1 50.0
10～20年未満 94 2.1 4.3 11.7 13.8 18.1 50.0
20～30年未満 63 3.2 6.3 12.7 11.1 19.0 47.6
30年以上 169 5.3 7.1 8.9 12.4 22.5 43.8
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（２）  木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の変化  

（問６）コロナ禍前（2019 年ごろ）と比べて、あなたの木更津駅周辺の商店街を利

用する頻度は変化していますか。（〇印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  コロナ禍前（2019 年ごろ）と比較した木更津駅周辺の商店街を利用する頻度

の変化は、「変わらない」が 63.9％と最も多かった。「減少している（20.2％）」

は、「増加している（1.6％）」を 18.6 ポイント上回っている。  

○  「減 少 している」を年 齢別にみると、 「60 歳代 （25.3％） 」と 「70 歳以上

（23.7％）」が比較的高水準となっている。  

 
図表 21 木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の変化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

増加している

1.6%

変わらない

63.9%

減少している

20.2%

わからない

14.3%

（ｎ＝４３５）
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図表 22 木更津駅周辺の商店街を利用する頻度の変化（属性別） 
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している
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435 1.6 63.9 20.2 14.3
男性 193 1.6 66.8 19.2 12.4
女性 232 0.9 62.1 20.7 16.4
10歳代 8 0.0 50.0 25.0 25.0
20歳代 32 0.0 62.5 15.6 21.9
30歳代 56 0.0 73.2 10.7 16.1
40歳代 46 4.3 65.2 17.4 13.0
50歳代 69 0.0 66.7 17.4 15.9
60歳代 87 5.7 56.3 25.3 12.6
70歳以上 135 0.0 64.4 23.7 11.9
正社員 124 1.6 68.5 15.3 14.5
契約社員 14 0.0 64.3 14.3 21.4
パート・アルバイト 56 1.8 55.4 33.9 8.9
自営業 24 0.0 83.3 4.2 12.5
農林水産業 3 0.0 0.0 33.3 66.7
公務員 19 0.0 52.6 26.3 21.1
専業主婦 72 1.4 63.9 18.1 16.7
学生 6 0.0 66.7 16.7 16.7
無職 96 2.1 64.6 21.9 11.5
その他 14 7.1 42.9 28.6 21.4
木更津地区 169 1.8 69.2 17.8 11.2
波岡地区 95 1.1 62.1 23.2 13.7
清川地区 68 4.4 61.8 20.6 13.2
岩根地区 42 0.0 59.5 21.4 19.0
鎌足地区 9 0.0 66.7 11.1 22.2
金田地区 26 0.0 57.7 23.1 19.2
中郷地区 8 0.0 37.5 37.5 25.0
富来田地区 16 0.0 62.5 18.8 18.8
5年未満 74 1.4 58.1 18.9 21.6
5～10年未満 38 0.0 78.9 10.5 10.5
10～20年未満 93 2.2 75.3 12.9 9.7
20～30年未満 62 0.0 66.1 24.2 9.7
30年以上 166 2.4 56.0 25.9 15.7
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（３）  木更津駅周辺の商店街の満足度  

（問７）あなたは木更津駅周辺の商店街での買い物や飲食に満足されていますか。

（〇印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  木更津駅周辺の商店街の満足度は、「不満である（とても＋やや）」が 77.8％と

「満足している（とても＋やや）（22.3％）」を 55.5 ポイント上回っている。  

○  「不満である（とても＋やや）」の水準が高い属性は、年齢別には「40 歳代

（93.6％）」、職 業別には「自営業 （91.6％）」、居住地区別には「波岡地区

（80.3％）」、居住年数別には「20～30 年未満（85.0％）」となっている。  

 
図表 23 木更津駅周辺の商店街の満足度 
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図表 24 木更津駅周辺の商店街の満足度（属性別） 
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418 22.3 2.2 20.1 77.8 41.4 36.4
男性 182 26.3 2.7 23.6 73.6 39.0 34.6
女性 227 18.9 1.3 17.6 81.0 42.7 38.3
10歳代 8 25.0 0.0 25.0 75.0 37.5 37.5
20歳代 32 34.4 6.3 28.1 65.6 37.5 28.1
30歳代 56 10.7 0.0 10.7 89.3 55.4 33.9
40歳代 47 6.4 0.0 6.4 93.6 57.4 36.2
50歳代 66 12.1 3.0 9.1 87.9 42.4 45.5
60歳代 83 25.3 1.2 24.1 74.7 33.7 41.0
70歳以上 125 32.8 2.4 30.4 67.2 35.2 32.0
正社員 121 17.3 4.1 13.2 82.7 48.8 33.9
契約社員 14 35.7 0.0 35.7 64.2 7.1 57.1
パート・アルバイト 55 14.5 0.0 14.5 85.4 50.9 34.5
自営業 24 8.3 0.0 8.3 91.6 58.3 33.3
農林水産業 3 33.3 0.0 33.3 66.7 0.0 66.7
公務員 19 15.8 0.0 15.8 84.2 42.1 42.1
専業主婦 70 24.3 0.0 24.3 75.7 31.4 44.3
学生 6 16.7 0.0 16.7 83.3 33.3 50.0
無職 90 34.4 2.2 32.2 65.6 36.7 28.9
その他 12 16.6 8.3 8.3 83.3 33.3 50.0
木更津地区 165 21.2 1.8 19.4 78.8 41.8 37.0
波岡地区 91 19.8 2.2 17.6 80.3 42.9 37.4
清川地区 67 25.4 1.5 23.9 74.6 43.3 31.3
岩根地区 41 24.4 4.9 19.5 75.6 41.5 34.1
鎌足地区 9 0.0 0.0 0.0 100.0 66.7 33.3
金田地区 23 34.8 0.0 34.8 65.2 17.4 47.8
中郷地区 8 25.0 0.0 25.0 75.0 25.0 50.0
富来田地区 13 23.1 7.7 15.4 76.9 53.8 23.1
5年未満 70 20.0 2.9 17.1 80.0 48.6 31.4
5～10年未満 39 17.9 0.0 17.9 82.0 48.7 33.3
10～20年未満 92 25.0 5.4 19.6 75.0 39.1 35.9
20～30年未満 60 15.0 0.0 15.0 85.0 43.3 41.7
30年以上 155 25.8 1.3 24.5 74.2 36.8 37.4
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１）  木更津駅周辺の商店街に満足している理由  

（問８）問７で「１  とても満足している」「２  やや満足している」と回答された方にお

聞きします。どのようなところが満足ですか。  

(○印は３つまで）（ＭＡ）  

 

○  木更津駅周辺の商店街に満足している理由は、「品揃え・メニューが豊富 」が

35.2％と最も多く、次いで、「店に入りやすい（30.8％）」、「一ヶ所でまとめて

買える（26.4％）」となっている。  

 
図表 25 木更津駅周辺の商店街に満足している理由 
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図表 26 木更津駅周辺の商店街に満足している理由（属性別①） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数
（

ｎ
）

品
揃
え
・
メ
ニ
ュ
ー

が
豊
富

店
に
入
り
や
す
い

1
ヶ

所
で
ま
と
め
て
買
え
る

駐
車
場
・
自
転
車
置
き
場
が
あ
る

チ
ラ
シ
な
ど
広
告
・
宣
伝
が
あ
る

営
業
時
間
が
長
い

ポ
イ
ン
ト
、

ス
タ
ン
プ
サ
ー

ビ
ス
等
が
あ
る

接
客
が
良
い

91 35.2 30.8 26.4 25.3 25.3 16.5 15.4 15.4
男性 47 38.3 31.9 23.4 31.9 17.0 29.8 12.8 17.0
女性 42 33.3 26.2 31.0 19.0 35.7 0.0 19.0 14.3
10歳代 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 100.0

20歳代 11 36.4 9.1 27.3 27.3 0.0 18.2 18.2 9.1
30歳代 6 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7
40歳代 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
50歳代 8 0.0 50.0 12.5 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0
60歳代 21 28.6 42.9 23.8 28.6 14.3 4.8 19.0 38.1
70歳以上 40 47.5 27.5 37.5 22.5 42.5 20.0 15.0 5.0
正社員 20 25.0 30.0 10.0 40.0 0.0 10.0 5.0 25.0
契約社員 5 20.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0
パート・アルバイト 8 37.5 0.0 37.5 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0
自営業 2 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
農林水産業 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0
公務員 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 66.7
専業主婦 16 43.8 31.3 18.8 12.5 56.3 0.0 18.8 12.5
学生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0

無職 31 41.9 32.3 45.2 22.6 32.3 16.1 19.4 9.7
その他 2 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0
木更津地区 34 35.3 38.2 32.4 11.8 20.6 17.6 14.7 17.6
波岡地区 18 44.4 27.8 33.3 44.4 22.2 22.2 5.6 5.6
清川地区 17 35.3 29.4 23.5 29.4 35.3 0.0 23.5 23.5
岩根地区 10 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 20.0 10.0 30.0
鎌足地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
金田地区 7 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 28.6 28.6 0.0
中郷地区 2 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0
富来田地区 3 33.3 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
5年未満 13 30.8 7.7 23.1 46.2 15.4 7.7 15.4 23.1
5～10年未満 7 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 42.9 14.3 42.9
10～20年未満 23 39.1 34.8 30.4 21.7 13.0 8.7 8.7 21.7
20～30年未満 9 11.1 44.4 33.3 22.2 44.4 11.1 22.2 11.1
30年以上 39 43.6 35.9 25.6 20.5 35.9 20.5 17.9 5.1
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図表 27 木更津駅周辺の商店街に満足している理由（属性別②） 
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91 15.4 9.9 8.8 4.4 4.4 3.3 2.2 3.3
男性 47 23.4 10.6 8.5 8.5 6.4 2.1 4.3 4.3
女性 42 7.1 9.5 9.5 0.0 2.4 2.4 0.0 2.4
10歳代 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
20歳代 11 9.1 27.3 0.0 18.2 0.0 9.1 9.1 0.0
30歳代 6 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
40歳代 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
50歳代 8 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
60歳代 21 14.3 14.3 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0
70歳以上 40 17.5 2.5 12.5 2.5 7.5 2.5 0.0 2.5
正社員 20 20.0 20.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0
契約社員 5 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0
パート・アルバイト 8 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
自営業 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
農林水産業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0
専業主婦 16 6.3 6.3 6.3 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0
学生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
無職 31 12.9 3.2 16.1 3.2 9.7 0.0 0.0 3.2
その他 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
木更津地区 34 20.6 8.8 5.9 8.8 2.9 5.9 0.0 5.9
波岡地区 18 16.7 22.2 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0
清川地区 17 11.8 0.0 17.6 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9
岩根地区 10 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0
鎌足地区 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
金田地区 7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0
中郷地区 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
富来田地区 3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
5年未満 13 7.7 0.0 15.4 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7
5～10年未満 7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3
10～20年未満 23 21.7 26.1 17.4 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0
20～30年未満 9 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0
30年以上 39 15.4 5.1 5.1 2.6 10.3 2.6 0.0 2.6
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２）  木更津駅周辺の商店街に不満足な理由  

（問９）問 7 で「３ やや不満である」「４  とても不満である」と回答された方にお聞き

します。どのようなところが不満ですか。  

（○印は３つまで）（ＭＡ）  

 

○  木更津駅周辺の商店街に不満な理由は、「商店街に活気や魅力がない」が

72.4％と最も多く、「駐車場・自転車置き場がない（53.4％）」、「店に入りにく

い（19.6％）」が続いている。  

○  「商店街に活気や魅力がない」を年齢別にみると、「20 歳代（100.0％）」、「30

歳代（78.0％）」と若年層が比較的高水準となっている。  

○  「休憩するところがない」を年齢別にみると、「70 歳以上（13.4％）」、「60 歳代

（9.8％）」が他の年代より高水準となっている。  

 
図表 28 木更津駅周辺の商店街に不満足な理由 
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図表 29 木更津駅周辺の商店街に不満足な理由（属性別①） 
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）
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力
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店
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所
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買
え
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広
く
て
安
心
し
て
買
物
が
で
き
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い

チ
ラ
シ
な
ど
広
告
・
宣
伝
が
無
い

322 72.4 53.4 19.6 18.9 18.3 15.5 9.3 7.1
男性 132 72.7 49.2 15.9 22.0 22.0 14.4 10.6 10.6
女性 183 72.7 56.8 23.0 16.4 16.4 16.9 7.7 4.4
10歳代 6 66.7 16.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7
20歳代 21 100.0 33.3 23.8 14.3 42.9 9.5 14.3 9.5
30歳代 50 78.0 44.0 22.0 26.0 14.0 12.0 6.0 6.0
40歳代 44 65.9 61.4 27.3 18.2 9.1 9.1 11.4 4.5
50歳代 58 70.7 58.6 20.7 25.9 10.3 19.0 10.3 1.7
60歳代 61 67.2 60.7 16.4 19.7 21.3 9.8 9.8 3.3
70歳以上 82 70.7 53.7 13.4 9.8 22.0 25.6 8.5 14.6
正社員 100 74.0 45.0 29.0 23.0 19.0 11.0 10.0 6.0
契約社員 8 100.0 50.0 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0
パート・アルバイト 47 72.3 55.3 10.6 14.9 17.0 14.9 4.3 8.5
自営業 21 57.1 52.4 19.0 14.3 19.0 19.0 23.8 14.3
農林水産業 2 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
公務員 16 75.0 62.5 18.8 37.5 12.5 12.5 12.5 6.3
専業主婦 52 71.2 65.4 25.0 13.5 21.2 26.9 5.8 3.8
学生 5 60.0 40.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0
無職 59 76.3 52.5 10.2 18.6 16.9 13.6 8.5 10.2
その他 10 60.0 50.0 20.0 20.0 0.0 20.0 10.0 0.0
木更津地区 129 72.9 56.6 22.5 20.9 17.8 15.5 9.3 8.5
波岡地区 72 76.4 56.9 13.9 18.1 15.3 18.1 1.4 9.7
清川地区 49 65.3 49.0 14.3 16.3 18.4 12.2 10.2 4.1
岩根地区 31 74.2 41.9 29.0 16.1 32.3 22.6 16.1 3.2
鎌足地区 9 66.7 33.3 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0
金田地区 15 93.3 53.3 20.0 26.7 20.0 0.0 26.7 0.0
中郷地区 6 50.0 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7
富来田地区 10 50.0 60.0 10.0 30.0 20.0 20.0 10.0 10.0
5年未満 56 78.6 39.3 28.6 19.6 19.6 14.3 8.9 5.4
5～10年未満 32 68.8 50.0 18.8 25.0 12.5 18.8 15.6 3.1
10～20年未満 69 69.6 58.0 26.1 21.7 20.3 15.9 7.2 4.3
20～30年未満 51 70.6 60.8 17.6 21.6 15.7 13.7 7.8 5.9
30年以上 113 72.6 54.9 12.4 14.2 19.5 15.9 8.8 11.5
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図表 30 木更津駅周辺の商店街に不満足な理由（属性別②） 
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そ
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322 7.1 6.5 3.4 2.2 1.9 1.9 1.6 10.9
男性 132 3.8 5.3 3.8 1.5 3.0 3.0 1.5 10.6
女性 183 9.8 7.7 3.3 1.6 0.5 0.5 1.1 11.5
10歳代 6 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20歳代 21 4.8 0.0 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8
30歳代 50 2.0 2.0 4.0 0.0 0.0 4.0 6.0 12.0
40歳代 44 2.3 4.5 9.1 0.0 0.0 2.3 0.0 18.2
50歳代 58 3.4 6.9 3.4 1.7 1.7 0.0 0.0 10.3
60歳代 61 9.8 4.9 1.6 1.6 3.3 0.0 3.3 13.1
70歳以上 82 13.4 11.0 0.0 6.1 2.4 3.7 0.0 7.3
正社員 100 4.0 4.0 5.0 1.0 2.0 3.0 2.0 10.0
契約社員 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0
パート・アルバイト 47 8.5 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 2.1 12.8
自営業 21 4.8 9.5 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 19.0
農林水産業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 16 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
専業主婦 52 11.5 9.6 0.0 3.8 1.9 0.0 0.0 9.6
学生 5 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 59 11.9 11.9 3.4 1.7 0.0 3.4 3.4 8.5
その他 10 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0
木更津地区 129 3.1 6.2 5.4 2.3 1.6 2.3 0.8 13.2
波岡地区 72 9.7 8.3 2.8 1.4 2.8 1.4 4.2 5.6
清川地区 49 14.3 8.2 2.0 6.1 2.0 2.0 2.0 4.1
岩根地区 31 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0 12.9
鎌足地区 9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2
金田地区 15 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
中郷地区 6 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
富来田地区 10 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0
5年未満 56 7.1 7.1 3.6 1.8 3.6 3.6 1.8 7.1
5～10年未満 32 3.1 3.1 6.3 0.0 0.0 3.1 3.1 12.5
10～20年未満 69 1.4 7.2 5.8 1.4 0.0 1.4 0.0 10.1
20～30年未満 51 11.8 5.9 3.9 0.0 2.0 2.0 0.0 9.8
30年以上 113 9.7 7.1 0.9 4.4 2.7 0.9 2.7 13.3
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（４）  木更津駅周辺の商店街に望むこと  

（問 10）木更津駅周辺の商店街に望むことについて教えてください。（○印は３つま

で）（ＭＡ） 

 

○  木更津駅周辺の商店街に望むことは、「駐車場・駐輪場の整備」が 50.0％と最

も多く、次いで、「空き店舗の活用（42.1％）」、「こだわりや魅力のある店づくり

（32.1％）」となっている。  

○  「こだわりや魅力のある店づくり」を職業別にみると、「専業主婦（45.8％）」の

水準が高いことが目立っている。  

○  「 高 齢 者 のための食 料 品 の量 り売 り 」 を年 齢 別 にみると 、 「 70 歳 以 上

（14.6％）」の水準の高さが際立っている。また、「地元農産物の販売」を同様に

みると、「60 歳代（22.1％）」、「70 歳以上（21.5％）」が他の年代より高水準

となっている。 

 
図表 31 木更津駅周辺の商店街に望むこと 
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図表 32 木更津駅周辺の商店街に望むこと（属性別①） 
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売
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430 50.9 42.1 32.1 25.6 21.6 14.7 13.5 5.8 5.6
男性 193 48.2 38.9 31.1 26.9 20.7 13.0 12.4 7.8 6.7
女性 228 53.9 44.7 33.3 25.0 23.2 16.2 14.9 3.9 4.4
10歳代 8 37.5 37.5 50.0 0.0 62.5 0.0 37.5 12.5 0.0
20歳代 33 33.3 54.5 27.3 30.3 18.2 9.1 12.1 6.1 0.0
30歳代 56 46.4 46.4 39.3 39.3 30.4 3.6 8.9 5.4 1.8
40歳代 45 51.1 53.3 42.2 28.9 13.3 8.9 13.3 11.1 0.0
50歳代 71 57.7 49.3 26.8 25.4 16.9 9.9 14.1 7.0 4.2
60歳代 86 59.3 34.9 36.0 25.6 30.2 22.1 9.3 5.8 1.2
70歳以上 130 48.5 34.6 26.2 19.2 16.2 21.5 16.9 3.1 14.6
正社員 125 44.0 51.2 34.4 32.8 28.8 8.8 11.2 10.4 2.4
契約社員 13 46.2 61.5 23.1 38.5 15.4 0.0 7.7 0.0 7.7
パート・アルバイト 56 64.3 39.3 26.8 33.9 17.9 10.7 19.6 7.1 1.8
自営業 24 50.0 41.7 29.2 20.8 20.8 16.7 8.3 8.3 0.0
農林水産業 3 100.0 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3
公務員 19 57.9 63.2 36.8 42.1 26.3 10.5 5.3 0.0 0.0
専業主婦 72 54.2 34.7 45.8 18.1 20.8 23.6 13.9 2.8 5.6
学生 6 83.3 50.0 50.0 0.0 66.7 0.0 0.0 16.7 0.0
無職 93 46.2 32.3 22.6 17.2 14.0 21.5 19.4 3.2 11.8
その他 13 46.2 38.5 23.1 7.7 15.4 23.1 7.7 0.0 7.7
木更津地区 169 52.7 49.1 31.4 29.0 20.7 16.6 14.2 5.3 3.6
波岡地区 93 55.9 37.6 34.4 23.7 20.4 18.3 9.7 8.6 8.6
清川地区 69 55.1 31.9 34.8 27.5 27.5 8.7 18.8 2.9 4.3
岩根地区 40 37.5 42.5 32.5 22.5 27.5 17.5 12.5 5.0 5.0
鎌足地区 9 22.2 33.3 33.3 0.0 22.2 0.0 33.3 11.1 11.1
金田地区 24 37.5 50.0 29.2 25.0 12.5 16.7 8.3 4.2 16.7
中郷地区 8 37.5 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
富来田地区 16 56.3 37.5 31.3 18.8 25.0 6.3 12.5 0.0 0.0
5年未満 74 43.2 52.7 29.7 28.4 17.6 10.8 18.9 8.1 1.4
5～10年未満 37 56.8 35.1 32.4 27.0 24.3 8.1 8.1 8.1 0.0
10～20年未満 95 43.2 45.3 31.6 29.5 24.2 13.7 13.7 5.3 5.3
20～30年未満 61 65.6 41.0 37.7 31.1 26.2 13.1 18.0 3.3 6.6
30年以上 160 51.9 36.9 31.3 20.0 20.0 19.4 10.6 5.6 8.8
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図表 33 木更津駅周辺の商店街に望むこと（属性別②） 
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430 5.1 4.9 4.2 4.0 4.0 3.5 1.9 5.8 5.8
男性 193 5.2 7.3 4.1 5.7 3.6 3.1 1.6 6.2 5.2
女性 228 4.8 2.2 3.9 2.2 4.4 3.9 1.8 5.3 6.1
10歳代 8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5
20歳代 33 9.1 9.1 0.0 3.0 3.0 6.1 3.0 9.1 0.0
30歳代 56 5.4 8.9 0.0 5.4 3.6 7.1 3.6 3.6 3.6
40歳代 45 4.4 4.4 4.4 2.2 0.0 4.4 2.2 4.4 6.7
50歳代 71 5.6 0.0 2.8 5.6 4.2 0.0 2.8 11.3 5.6
60歳代 86 5.8 3.5 8.1 2.3 1.2 2.3 2.3 2.3 1.2
70歳以上 130 3.1 6.2 5.4 4.6 7.7 3.8 0.0 6.2 10.8
正社員 125 5.6 6.4 2.4 4.8 1.6 3.2 3.2 4.8 3.2
契約社員 13 0.0 0.0 15.4 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0
パート・アルバイト 56 3.6 3.6 5.4 1.8 1.8 5.4 3.6 7.1 5.4
自営業 24 8.3 4.2 0.0 8.3 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2
農林水産業 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 19 10.5 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0
専業主婦 72 6.9 1.4 4.2 1.4 4.2 4.2 1.4 2.8 6.9
学生 6 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 93 1.1 6.5 7.5 3.2 8.6 4.3 0.0 8.6 11.8
その他 13 15.4 15.4 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0
木更津地区 169 5.9 4.1 3.0 4.1 4.7 4.7 1.2 5.9 4.7
波岡地区 93 4.3 2.2 5.4 2.2 3.2 4.3 1.1 3.2 6.5
清川地区 69 7.2 8.7 4.3 5.8 1.4 1.4 1.4 4.3 7.2
岩根地区 40 0.0 5.0 10.0 2.5 5.0 0.0 5.0 7.5 2.5
鎌足地区 9 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0
金田地区 24 8.3 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3 8.3 8.3
中郷地区 8 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 25.0
富来田地区 16 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5 0.0 12.5 6.3
5年未満 74 6.8 2.7 1.4 5.4 5.4 5.4 2.7 6.8 5.4
5～10年未満 37 5.4 5.4 0.0 2.7 5.4 8.1 5.4 5.4 5.4
10～20年未満 95 9.5 5.3 4.2 1.1 3.2 1.1 1.1 4.2 6.3
20～30年未満 61 4.9 0.0 3.3 3.3 3.3 3.3 0.0 8.2 3.3
30年以上 160 1.3 6.9 6.9 5.6 3.8 3.1 1.9 5.6 6.9
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４．商店街のまちづくりの取り組み  

（１）  地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非  

（問 11）あなたは地域の商店街がまちづくりに取り組むことを求めますか。（〇印は１

つ）（ＳＡ）  

※まちづくりの取り組みとは、問 12 の項目のような、私的な経済活動の枠を超えた

公共性の高い取組のことです。 

 

○  地域の商店街がまちづくりに取り組むことの是非について、「求める（とても＋や

や）」が 62.8％と「求めない（とても＋やや）（22.3％）」を 28.4 ポイント上回っ

ている。 

○  「求める（とても＋やや）」を地域別にみると、「木更津地区（68.3％）」の水準の

高さが目立つ。  

○  商店街に求めるまちづくりの取組について、「求める（とても＋やや）」が最も多

かったのは、「地域のリーダー育成・子供の教育の場（29.3％）」となっており、

「バリアフリー等への対応 （28.3％） 」、 「地 域の防犯 ・防災への体制づくり

（28.2％）」が続いている。  

 
図表 34 地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非 
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図表 35 地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非（属性別） 
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419 62.8 29.4 33.4 26.5 10.8 7.9 2.9
男性 182 62.1 28.0 34.1 24.7 13.2 9.9 3.3
女性 228 63.2 29.4 33.8 28.1 8.7 6.1 2.6
10歳代 8 50.0 37.5 12.5 37.5 12.5 12.5 0.0
20歳代 33 57.6 36.4 21.2 33.3 9.1 3.0 6.1
30歳代 54 59.3 27.8 31.5 29.6 11.1 7.4 3.7
40歳代 47 68.1 29.8 38.3 27.7 4.2 2.1 2.1
50歳代 68 67.7 26.5 41.2 26.5 5.9 5.9 0.0
60歳代 84 64.2 20.2 44.0 25.0 10.7 8.3 2.4
70歳以上 123 61.0 35.0 26.0 23.6 15.5 11.4 4.1
正社員 122 60.7 28.7 32.0 31.1 8.2 4.1 4.1
契約社員 13 61.6 23.1 38.5 23.1 15.4 7.7 7.7
パート・アルバイト 54 59.2 22.2 37.0 31.5 9.3 7.4 1.9
自営業 24 66.7 41.7 25.0 20.8 12.5 12.5 0.0
農林水産業 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
公務員 19 57.9 31.6 26.3 26.3 15.8 15.8 0.0
専業主婦 72 66.6 22.2 44.4 26.4 6.9 6.9 0.0
学生 6 66.6 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0
無職 86 63.9 33.7 30.2 18.6 17.4 11.6 5.8
その他 14 64.3 42.9 21.4 28.6 7.1 7.1 0.0
木更津地区 164 68.3 31.7 36.6 22.6 9.1 6.1 3.0
波岡地区 90 64.5 35.6 28.9 26.7 8.9 8.9 0.0
清川地区 64 59.4 25.0 34.4 31.3 9.4 9.4 0.0
岩根地区 41 60.9 26.8 34.1 24.4 14.6 7.3 7.3
鎌足地区 9 66.6 22.2 44.4 11.1 22.2 11.1 11.1
金田地区 24 58.4 29.2 29.2 33.3 8.3 0.0 8.3
中郷地区 9 0.0 0.0 0.0 55.6 44.4 33.3 11.1
富来田地区 16 56.3 12.5 43.8 37.5 6.3 6.3 0.0
5年未満 70 65.8 32.9 32.9 25.7 8.6 2.9 5.7
5～10年未満 37 40.5 18.9 21.6 48.6 10.8 8.1 2.7
10～20年未満 91 73.7 31.9 41.8 17.6 8.8 6.6 2.2
20～30年未満 60 68.4 26.7 41.7 26.7 5.0 5.0 0.0
30年以上 158 58.8 29.7 29.1 26.6 14.6 11.4 3.2
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図表 36 地域の商店街のまちづくりの取り組みの是非（取組別） 
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（２）  自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援する是非  

（問 13）あなたは自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援することは必要と考

えますか。（○印は１つ）（ＳＡ） 

 

○  自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援することについて、「必要である

（とても＋多少は）」が 81.9％と「必要ない（全く＋あまり）（4.8％）」を 77.1 ポ

イント上回っている。  

○  「必要である（とても＋多少は）」を年齢別にみると、「20 歳代（81.8％）」の水

準が最も高くなっている。  

 
図表 37 自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援する是非 
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図表 38 自治体がまちづくりに取り組む商店街を支援する是非（属性別） 
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432 81.9 34.2 47.7 13.3 4.8 4.1 0.7 5.8
男性 189 79.3 35.4 43.9 13.8 3.7 3.2 0.5 3.2
女性 234 75.6 30.3 45.3 11.1 5.6 4.7 0.9 7.7
10歳代 8 75.0 37.5 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5
20歳代 33 81.8 30.3 51.5 6.1 3.0 3.0 0.0 9.1
30歳代 55 72.7 30.9 41.8 12.7 7.3 5.5 1.8 7.3
40歳代 47 72.3 23.4 48.9 17.0 6.4 4.3 2.1 4.3
50歳代 71 78.9 35.2 43.7 8.5 7.0 7.0 0.0 5.6
60歳代 87 79.3 26.4 52.9 11.5 3.4 2.3 1.1 5.7
70歳以上 129 77.6 38.8 38.8 14.7 3.1 3.1 0.0 4.7
正社員 125 80.0 37.6 42.4 12.0 2.4 1.6 0.8 5.6
契約社員 14 92.8 21.4 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1
パート・アルバイト 56 76.8 30.4 46.4 8.9 7.1 7.1 0.0 7.1
自営業 24 79.2 37.5 41.7 12.5 8.3 8.3 0.0 0.0
農林水産業 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 18 77.8 27.8 50.0 0.0 22.3 16.7 5.6 0.0
専業主婦 74 75.7 25.7 50.0 12.2 2.8 1.4 1.4 9.5
学生 6 83.3 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 93 73.1 33.3 39.8 17.2 4.3 4.3 0.0 5.4
その他 13 61.6 15.4 46.2 23.1 7.7 7.7 0.0 7.7
木更津地区 169 79.3 33.7 45.6 10.1 4.8 3.6 1.2 5.9
波岡地区 93 78.5 34.4 44.1 15.1 2.2 2.2 0.0 4.3
清川地区 67 80.6 25.4 55.2 11.9 4.5 4.5 0.0 3.0
岩根地区 42 71.5 28.6 42.9 19.0 4.8 4.8 0.0 4.8
鎌足地区 8 62.5 25.0 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5
金田地区 26 73.1 42.3 30.8 7.7 11.5 7.7 3.8 7.7
中郷地区 9 66.6 33.3 33.3 11.1 0.0 0.0 0.0 22.2
富来田地区 16 68.8 25.0 43.8 12.5 6.3 6.3 0.0 12.5
5年未満 72 79.2 30.6 48.6 5.6 5.6 5.6 0.0 9.7
5～10年未満 38 63.1 26.3 36.8 15.8 13.2 7.9 5.3 7.9
10～20年未満 93 78.5 32.3 46.2 14.0 3.2 3.2 0.0 4.3
20～30年未満 63 82.5 34.9 47.6 11.1 1.6 0.0 1.6 4.8
30年以上 163 76.7 33.1 43.6 14.1 4.3 4.3 0.0 4.9
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５．電子地域通貨「アクアコイン」  

（１）  アクアコインの認知度  

（問 14）あなたは「アクアコイン」についてご存じですか。（○印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  アクアコインの認知度は、「利用したことはないが、知っている（41.2％）」と「よく

知らない（40.1％）」が相半ばしている。「よく利用している」は 6.3％で「利用し

たことがある（12.4％）」をあわせると 18.7％の回答者がアクアコインを利用し

ている。 

○  「よく利用している」を地域別にみると、「金田地区（15.4％）が最も多くなって

いる。 

○  「よく知 らない」を年 齢別 にみると、 「70 歳以上 （58.0％） 」と 「20 歳代

（51.5％）」の水準の高さが目立っている。  

 
図表 39 アクアコインの認知度 
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図表 40 アクアコインの認知度（属性別） 
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444 6.3 12.4 41.2 40.1
男性 195 6.2 9.2 42.6 42.1
女性 238 6.3 14.7 41.2 37.8
10歳代 8 0.0 12.5 62.5 25.0
20歳代 33 3.0 9.1 36.4 51.5
30歳代 56 12.5 19.6 41.1 26.8
40歳代 47 10.6 25.5 46.8 17.0
50歳代 71 9.9 16.9 42.3 31.0
60歳代 89 5.6 7.9 49.4 37.1
70歳以上 138 2.2 5.8 34.1 58.0
正社員 125 9.6 13.6 41.6 35.2
契約社員 14 0.0 21.4 35.7 42.9
パート・アルバイト 57 3.5 12.3 49.1 35.1
自営業 24 4.2 12.5 54.2 29.2
農林水産業 3 33.3 0.0 0.0 66.7
公務員 19 21.1 31.6 31.6 15.8
専業主婦 76 6.6 9.2 35.5 48.7
学生 6 0.0 16.7 66.7 16.7
無職 98 3.1 9.2 36.7 51.0
その他 15 0.0 6.7 60.0 33.3
木更津地区 170 4.1 15.9 44.7 35.3
波岡地区 96 5.2 11.5 40.6 42.7
清川地区 72 8.3 9.7 41.7 40.3
岩根地区 42 11.9 9.5 38.1 40.5
鎌足地区 9 11.1 11.1 22.2 55.6
金田地区 26 15.4 11.5 34.6 38.5
中郷地区 9 0.0 0.0 66.7 33.3
富来田地区 18 0.0 5.6 27.8 66.7
5年未満 74 8.1 18.9 28.4 44.6
5～10年未満 39 10.3 25.6 46.2 17.9
10～20年未満 95 7.4 10.5 45.3 36.8
20～30年未満 63 3.2 11.1 52.4 33.3
30年以上 170 5.3 7.6 40.0 47.1
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（２）  アクアコインの利用頻度  

（問 15）あなたの「アクアコイン」の利用頻度について教えてください。（○印は１つ）

（ＳＡ） 

 

○  アクアコインの利用頻度についてみると、利用している回答者のなかでは、「年に

数回」が 7.2％と最も多く、「月に１～２回（5.6％）」、「週に１～２回（2.8％）」の

順となっている。「まったく利用しない」は 82.5％であった。 

 
図表 41 アクアコインの利用頻度 
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図表 42 アクアコインの利用頻度（属性別） 
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430 0.5 1.4 2.8 5.6 7.2 82.5
男性 192 0.0 1.0 3.6 2.1 6.8 86.5
女性 230 0.9 1.7 1.7 8.3 7.4 80.0
10歳代 8 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 87.5
20歳代 33 0.0 0.0 3.0 0.0 6.1 90.9
30歳代 56 0.0 3.6 7.1 5.4 12.5 71.4
40歳代 46 0.0 2.2 2.2 8.7 21.7 65.2
50歳代 70 2.9 2.9 1.4 11.4 5.7 75.7
60歳代 88 0.0 1.1 3.4 3.4 3.4 88.6
70歳以上 128 0.0 0.0 1.6 3.9 3.1 91.4
正社員 123 0.8 1.6 4.9 6.5 8.9 77.2
契約社員 14 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 85.7
パート・アルバイト 57 0.0 1.8 1.8 5.3 3.5 87.7
自営業 23 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 91.3
農林水産業 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7
公務員 19 0.0 5.3 10.5 15.8 15.8 52.6
専業主婦 74 1.4 1.4 1.4 6.8 5.4 83.8
学生 6 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3
無職 91 0.0 0.0 1.1 3.3 7.7 87.9
その他 14 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 92.9
木更津地区 168 0.0 0.6 1.2 6.0 10.1 82.1
波岡地区 93 0.0 1.1 2.2 2.2 8.6 86.0
清川地区 69 0.0 1.4 4.3 8.7 2.9 82.6
岩根地区 39 2.6 5.1 5.1 7.7 0.0 79.5
鎌足地区 9 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 77.8
金田地区 25 4.0 4.0 8.0 4.0 8.0 72.0
中郷地区 9 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 88.9
富来田地区 16 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 93.8
5年未満 74 0.0 1.4 4.1 6.8 10.8 77.0
5～10年未満 38 0.0 0.0 10.5 7.9 15.8 65.8
10～20年未満 93 0.0 2.2 2.2 6.5 6.5 82.8
20～30年未満 61 0.0 0.0 0.0 4.9 8.2 86.9
30年以上 161 1.2 1.9 1.9 4.3 3.1 87.6
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（３）  アクアコインを利用する店舗  

（問 16）あなたは「アクアコイン」をどのようなお店で利用しますか（○印はいくつで

も）（ＭＡ） 

 

○  アクアコインを利用する店舗は、「個人店舗（飲食店）」が 40.0％と最も多く、次

いで、「個人店舗 （飲食店以外 ）（37.3％）」、「コンビニ（33.3％）」となってい

る。 

 

 
図表 43 アクアコインを利用する店舗 
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図表 44 アクアコインを利用する店舗 
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75 40.0 37.3 33.3 28.0 17.3 8.0 2.7 0.0 4.0 1.3
男性 26 46.2 30.8 30.8 7.7 30.8 11.5 0.0 0.0 19.2 3.8
女性 46 37.0 39.1 26.1 0.0 32.6 4.3 0.0 2.2 15.2 4.3
10歳代 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
20歳代 3 0.0 33.3 33.3 0.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳代 16 37.5 25.0 31.3 0.0 31.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
40歳代 16 56.3 43.8 18.8 6.3 18.8 6.3 0.0 0.0 12.5 0.0
50歳代 17 52.9 47.1 23.5 0.0 47.1 0.0 0.0 0.0 17.6 5.9
60歳代 10 30.0 50.0 50.0 0.0 30.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0
70歳以上 11 18.2 18.2 27.3 9.1 27.3 27.3 0.0 9.1 0.0 18.2
正社員 28 50.0 39.3 25.0 0.0 35.7 3.6 0.0 0.0 17.9 0.0
契約社員 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パート・アルバイト 7 14.3 57.1 14.3 0.0 57.1 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0
自営業 2 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
農林水産業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 9 33.3 33.3 55.6 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0
専業主婦 12 41.7 41.7 25.0 0.0 33.3 8.3 0.0 0.0 25.0 0.0
学生 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
無職 11 27.3 18.2 27.3 18.2 27.3 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

木更津地区 30 40.0 36.7 20.0 3.3 36.7 3.3 0.0 0.0 10.0 6.7
波岡地区 13 15.4 53.8 23.1 7.7 30.8 15.4 0.0 0.0 15.4 0.0
清川地区 12 50.0 25.0 50.0 0.0 25.0 8.3 0.0 8.3 25.0 0.0
岩根地区 8 75.0 50.0 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 50.0 0.0
鎌足地区 2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
金田地区 7 57.1 14.3 42.9 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
中郷地区 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
富来田地区 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5年未満 17 52.9 23.5 23.5 0.0 41.2 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0
5～10年未満 13 23.1 38.5 30.8 0.0 38.5 7.7 0.0 0.0 23.1 0.0
10～20年未満 16 50.0 56.3 25.0 6.3 25.0 6.3 0.0 0.0 25.0 0.0
20～30年未満 8 50.0 37.5 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30年以上 20 30.0 30.0 35.0 5.0 25.0 20.0 0.0 5.0 25.0 15.0

居
住
年
数
別

全体
性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
地
区
別



49 

 

（４）  アクアコインを利用しない理由  

（問 17）あなたが「アクアコイン」を利用しない理由について教えてください。（○印は

3 つまで）（ＭＡ） 

 

○  アクアコインを利用しない理由は、「他の決済手段で十分だから」が 48.1％と最

も多く、「利用方法が分からない（35.6％）」、「どの店舗で利用できるかわから

ないから（23.6％）」が続いている。  

○  「他の決済手段で十分だから」を年齢別にみると、水準が最も高い「30 歳代

（62.5％）」と最も低い「70 歳以上（33.0％）」では 29.5 ポイントの格差がみ

られる。一方、「70 歳以上」の 43.5％は「現金しか利用しないから」と回答して

いる。 

 
図表 45 アクアコインを利用しない理由 
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図表 46 アクアコインを利用しない理由（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数
（

ｎ
）

他
の
決
済
手
段
で
十
分
だ
か
ら

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

ど
の
店
舗
で
利
用
で
き
る
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

現
金
し
か
利
用
し
な
い
か
ら

ア
プ
リ
を
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド

す
る
の
が
面
倒
だ
か
ら

チ
ャ
ー

ジ
方
法
が
面
倒
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
な
し

351 48.1 35.6 23.6 22.8 14.0 10.5 8.5 11.1
男性 162 46.9 36.4 27.2 24.1 13.0 9.9 6.8 10.5
女性 184 49.5 35.3 20.1 21.7 15.2 10.9 9.2 12.0
10歳代 7 28.6 57.1 57.1 42.9 0.0 14.3 0.0 14.3
20歳代 28 42.9 21.4 25.0 10.7 14.3 3.6 10.7 25.0
30歳代 40 62.5 42.5 15.0 12.5 5.0 5.0 12.5 15.0
40歳代 30 56.7 30.0 36.7 10.0 6.7 16.7 13.3 10.0
50歳代 53 60.4 28.3 24.5 15.1 15.1 11.3 11.3 7.5
60歳代 78 55.1 37.2 21.8 10.3 17.9 14.1 6.4 11.5
70歳以上 115 33.0 39.1 21.7 43.5 16.5 9.6 6.1 7.8
正社員 93 47.3 31.2 25.8 12.9 10.8 9.7 10.8 17.2
契約社員 11 63.6 45.5 27.3 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1
パート・アルバイト 50 52.0 34.0 20.0 18.0 14.0 10.0 14.0 8.0
自営業 21 57.1 33.3 9.5 38.1 19.0 14.3 0.0 9.5
農林水産業 2 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 10 70.0 20.0 30.0 20.0 10.0 10.0 20.0 0.0
専業主婦 62 53.2 48.4 21.0 24.2 17.7 11.3 3.2 6.5
学生 5 60.0 40.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0
無職 79 36.7 30.4 26.6 30.4 15.2 11.4 8.9 13.9
その他 13 61.5 53.8 7.7 23.1 7.7 15.4 7.7 0.0
木更津地区 136 51.5 33.8 22.1 20.6 12.5 11.8 10.3 9.6
波岡地区 79 49.4 38.0 25.3 20.3 15.2 12.7 7.6 11.4
清川地区 56 53.6 41.1 28.6 19.6 17.9 8.9 8.9 7.1
岩根地区 31 48.4 22.6 22.6 32.3 9.7 6.5 9.7 6.5
鎌足地区 7 14.3 71.4 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3
金田地区 18 33.3 33.3 16.7 33.3 22.2 11.1 0.0 16.7
中郷地区 8 62.5 25.0 25.0 12.5 0.0 25.0 12.5 12.5
富来田地区 15 20.0 33.3 20.0 26.7 13.3 0.0 6.7 40.0
5年未満 56 51.8 35.7 28.6 12.5 14.3 7.1 10.7 10.7
5～10年未満 25 80.0 28.0 32.0 8.0 12.0 8.0 16.0 8.0
10～20年未満 75 45.3 28.0 22.7 17.3 16.0 10.7 8.0 12.0
20～30年未満 53 39.6 41.5 24.5 30.2 17.0 13.2 5.7 17.0
30年以上 140 45.7 37.9 20.0 29.3 12.1 10.7 7.9 9.3
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（５）  アクアコインの利用促進に向けて必要なこと  

（問 18）アクアコイン利用促進のためには、今後どのような改善が必要だと思います

か又はどうしたら利用したいと思いますか。（○印はいくつでも）（ＭＡ）  

 

○  アクアコインの利 用 促 進 に向 けて必 要 なことは、 「加 盟 店 舗 数 の増 加 」が

40.7％と最も多く、次いで、「ポイント還元率の上昇（34.9％）」、「現金チャー

ジが可能な場所の追加（23.9％）」となっている。「特になし」は 30.1％であっ

た。 

○  上位３位を年齢別にみると、「加盟店舗数の増加」は 20 歳代（57.6％）、「ポイ

ント還元率の上昇」は 40歳代（53.2％）、「現金チャージが可能な場所の追加」

は 50 歳代（32.4％）がそれぞれ最多となっている。  

 
図表 47 アクアコインの利用促進に向けて必要なこと 
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図表 48 アクアコインの利用促進に向けて必要なこと（属性別） 
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418 40.7 34.9 23.9 13.6 13.2 12.7 11.5 9.6 8.1 2.4 6.5 30.1
男性 185 38.4 31.4 17.8 17.8 10.8 16.2 9.2 9.2 7.0 2.2 7.6 31.9
女性 224 42.0 37.1 28.6 10.3 15.6 9.8 13.4 9.4 9.4 2.7 5.4 29.5
10歳代 8 62.5 50.0 37.5 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 25.0
20歳代 33 57.6 45.5 18.2 24.2 18.2 9.1 6.1 6.1 6.1 0.0 6.1 24.2
30歳代 55 45.5 49.1 29.1 18.2 23.6 12.7 12.7 9.1 3.6 5.5 7.3 20.0
40歳代 47 53.2 53.2 31.9 21.3 31.9 14.9 6.4 21.3 2.1 0.0 6.4 14.9
50歳代 71 52.1 50.7 32.4 14.1 19.7 28.2 21.1 8.5 9.9 4.2 5.6 12.7
60歳代 86 34.9 23.3 20.9 12.8 4.7 9.3 18.6 8.1 14.0 3.5 8.1 30.2
70歳以上 117 24.8 15.4 16.2 6.0 1.7 6.0 2.6 7.7 7.7 0.0 6.0 53.8
正社員 124 43.5 45.2 23.4 21.8 23.4 19.4 9.7 10.5 9.7 4.0 6.5 21.8
契約社員 14 50.0 50.0 14.3 28.6 21.4 21.4 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 28.6
パート・アルバイト 56 46.4 33.9 25.0 14.3 14.3 12.5 16.1 8.9 5.4 0.0 5.4 26.8
自営業 24 20.8 25.0 25.0 8.3 0.0 4.2 4.2 16.7 8.3 0.0 4.2 45.8
農林水産業 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7
公務員 19 68.4 78.9 36.8 10.5 5.3 10.5 21.1 10.5 0.0 5.3 5.3 10.5
専業主婦 71 36.6 28.2 31.0 4.2 8.5 8.5 16.9 11.3 15.5 4.2 7.0 29.6
学生 6 83.3 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0
無職 82 32.9 14.6 18.3 11.0 4.9 7.3 8.5 6.1 4.9 1.2 9.8 45.1
その他 14 42.9 35.7 21.4 14.3 21.4 28.6 0.0 7.1 14.3 0.0 0.0 28.6
木更津地区 165 37.0 40.0 23.6 15.2 13.3 17.0 11.5 9.1 7.9 4.8 9.7 27.3
波岡地区 91 39.6 26.4 23.1 14.3 14.3 12.1 9.9 11.0 6.6 0.0 8.8 29.7
清川地区 68 41.2 35.3 22.1 14.7 11.8 8.8 13.2 13.2 11.8 1.5 1.5 29.4
岩根地区 38 44.7 34.2 28.9 13.2 10.5 10.5 10.5 5.3 5.3 0.0 2.6 31.6
鎌足地区 8 50.0 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 50.0
金田地区 22 68.2 45.5 27.3 4.5 22.7 9.1 18.2 0.0 13.6 0.0 0.0 22.7
中郷地区 9 33.3 11.1 33.3 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 44.4
富来田地区 15 40.0 26.7 20.0 6.7 6.7 0.0 13.3 13.3 6.7 0.0 0.0 53.3
5年未満 71 43.7 49.3 25.4 14.1 25.4 14.1 11.3 8.5 8.5 2.8 4.2 19.7
5～10年未満 39 43.6 53.8 23.1 23.1 17.9 17.9 17.9 10.3 2.6 2.6 5.1 17.9
10～20年未満 95 49.5 34.7 23.2 14.7 15.8 7.4 10.5 7.4 6.3 2.1 8.4 25.3
20～30年未満 61 45.9 39.3 24.6 19.7 11.5 18.0 16.4 11.5 11.5 4.9 6.6 26.2
30年以上 149 31.5 20.8 23.5 8.1 5.4 12.1 8.7 10.1 9.4 1.3 6.7 43.0
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６．仕事  

（１）  勤め先の場所  

（問 19）あなたの現在のお勤め先の場所について教えてください。（○印は１つ）（Ｓ

Ａ） 

 

○  回答者（就業者）の勤め先の場所は、「木更津市内」が 49.2％と最も多く、「木更

津市外の千葉県内（40.0％）」、「東京都（7.2％）」が続いている。 

 
図表 49 勤め先の場所 
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（２）  勤め先の業種  

（問 20）あなたの現在のお勤め先の業種について教えてください。（○印は１つ）（Ｓ

Ａ） 

 

○  回答者（就業者）の勤め先の業種は、「製造業」が 24.2％と最も多く、次いで、

「医療・福祉業（18.6％）」、「小売業（10.3％）」となっている。 

 
図表 50 勤め先の業種 
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（３）  職種  

（問 21）あなたのお仕事の職種について教えてください。（○印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者（就業者）の職種（その他を除く）は、「一般事務部門」が 21.8％と最も

多く、「生産 ・開発部門 （20.2％）」、「営業 ・販売部門（18.1％）」、「管理部門

（13.0％）の順となっている。「その他」は 26.9％であった。 

 
図表 51 職種 
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（４）  勤務年数  

（問 22）あなたの現在のお勤め先に何年働いていますか。（○印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者 （就業者 ）の勤務年数は、「５年未満 」が 33.8％と最も多く、次いで、

「10～20 年未満（25.6％）」、「５～10 年未満（17.9％）」となっている。  

 
図表 52 勤務年数 
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（５）  仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組  

（問 23）あなたは現在、仕事・キャリアに関わる能力やスキルを高めるために何か取

り組んでいますか。（〇印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者（就業者）の仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組状況につい

てみると、「取り組んでいる」は 28.0％となっており、「取り組む意向はあるがま

だ取り組んでいない」は 24.4％、「特に取り組む意向はない」は 47.7％であっ

た。 

 
図表 53 仕事に関わる能力やスキルを高めるための取組 
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（６）  仕事に関わる能力やスキルを高めるための目的  

（問 24）あなたが取り組んでいる、または取り組みたい目的は何ですか。（〇印は３つ

まで）（ＭＡ） 

 

○  回答者が仕事に関わる能力やスキルを高めるための目的は、「現在の仕事に必

要な知識・能力を身に付けるため」が 60.7％と最も多く、次いで、「将来の仕事

やキャリアアップに備えて（48.4％）」、「資格取得のため（26.6％）」となってい

る。 

 
図表 54 仕事に関わる能力やスキルを高めるための目的 
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（７）  勤め先への満足度  

（問 25）あなたの現在の勤め先への満足度を教えてください。（〇印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者（就業者）の現在の勤め先の満足度は、「満足（満足している＋やや満足

している）」が 62.3％と「不満 （不満である＋やや不満である）」（37.7％）を

24.6 ポイント上回っている。  

○  「満足 （満足している＋やや満足している）」を就業地別にみると、「東京都」が

78.6％と最 も高 く 、 「 木 更 津 市 （ 66.0％ ） 」 、 「 木 更 津 市 以 外 の千 葉 県

（53.3％）」が続いている。  

 
図表 55 勤め先への満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図表 56 勤め先の満足度（就業地別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

満足している

17.8%

やや満足

している

44.5%

やや不満である

26.7%

不満である

11.0%

（ｎ＝４２３）

満足
している

やや満足
している

やや不満
である

不満
である

全 体 191 62.3 17.8 44.5 37.7 26.7 11

木 更 津 市 内 94 66.0 14.9 51.1 34.0 28.7 5.3

木 更 津 市 外
の 千 葉 県 内

77 53.3 20.8 32.5 46.8 28.6 18.2

東 京 都 14 78.6 14.3 64.3 21.4 14.3 7.1

神 奈 川 県 3 100.0 33.3 66.7 0.0 0 0

埼 玉 県 0 0.0 0 0 0.0 0 0

そ の 他 3 66.6 33.3 33.3 33.3 0 33.3

（ｎ） 満足計 不満計
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図表 57 勤め先の満足度（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満
足

し
て
い
る

や
や
満
足

し
て
い
る

や
や
不
満

で
あ
る

不
満

で
あ
る

423 62.3 17.8 44.5 37.7 26.7 11.0
男性 93 60.2 21.5 38.7 39.8 26.9 12.9
女性 95 64.2 13.7 50.5 35.8 26.3 9.5
10歳代 3 66.7 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0
20歳代 23 52.2 8.7 43.5 47.8 26.1 21.7
30歳代 37 59.4 16.2 43.2 40.5 29.7 10.8
40歳代 32 56.3 6.3 50.0 43.7 28.1 15.6
50歳代 46 63.1 19.6 43.5 37.0 28.3 8.7
60歳代 32 56.3 21.9 34.4 43.8 34.4 9.4
70歳以上 18 100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0
正社員 122 57.4 18.9 38.5 42.6 27.0 15.6
契約社員 14 64.3 14.3 50.0 35.7 28.6 7.1
パート・アルバイト 55 72.8 16.4 56.4 27.3 25.5 1.8
自営業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
農林水産業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
木更津地区 78 70.5 15.4 55.1 29.5 19.2 10.3
波岡地区 38 39.5 13.2 26.3 60.5 42.1 18.4
清川地区 27 66.6 18.5 48.1 33.3 29.6 3.7
岩根地区 18 77.8 38.9 38.9 22.2 22.2 0.0
鎌足地区 2 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0
金田地区 14 71.4 21.4 50.0 28.6 14.3 14.3
中郷地区 4 25.0 0.0 25.0 75.0 25.0 50.0
富来田地区 10 50.0 10.0 40.0 50.0 40.0 10.0
5年未満 47 68.0 19.1 48.9 31.9 21.3 10.6
5～10年未満 23 47.8 13.0 34.8 52.1 39.1 13.0
10～20年未満 43 67.4 18.6 48.8 32.6 18.6 14.0
20～30年未満 32 56.2 15.6 40.6 43.7 40.6 3.1
30年以上 46 63.1 19.6 43.5 36.9 23.9 13.0

満
足
し
て
い
る
計

不
満
で
あ
る
計

回
答
数

（

ｎ
）

居
住
年
数
別

全体
性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
地
区
別
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（問 26）あなたの現在の勤め先への満足度について以下の項目別に教えてくださ

い（各項目○印は１つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者（就業者）の現在の勤め先の満足度を項目別にみると、「満足（満足して

いる＋やや満足している）」は、「収入 」が 55.3％と最も多く、「社内研修制度

（54.5％）」、「会社の安定性・規模（51.8％）」が続いている。一方、「不満 （不

満である＋やや不満である）」な項目は、「通勤の便」が 58.0％と最多で、次い

で、「仕事内容（54.7％）」、「職場の雰囲気（53.3％）」となっている。  

○  就業地が木更津市の「満足（満足している＋やや満足している）」を項目別にみ

ると、「社内研修制度」が 56.9％と最も多く、次いで、「収入（53.1％）」、「会社

の将来性（51.1％）」となっている。一方、「通勤の便」は 39.6％と水準が最も

低かった。 

○  「満足（満足している＋やや満足している）」を就業地別にみると、木更津市の水

準 が最 も高 かった項 目 は、 「社 内 研 修 制 度 （ 56.9％） 」 、 「会 社 の将 来 性

（51.1％）」、「仕事内容（47.9％）」であった。一方、水準が最も低かった項目

は、「通勤の便（39.6％）」、「会社の安定性・規模（46.9％）」となっている。  

 
図表 58 勤め先への満足度 
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図表 59 勤め先の満足度（就業地：木更津市） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表 60 勤め先の満足度（満足計：就業地別） 

 

 

 

満足
している

やや満足
している

やや不満
である

不満
である

社 内 研 修 制度 95 56.9 15.8 41.1 43.2 33.7 9.5

収 入 96 53.1 14.6 38.5 46.9 31.3 15.6

会 社 の 将 来性 96 51.1 11.5 39.6 49.0 31.3 17.7

福 利 厚 生 95 50.5 15.8 34.7 49.5 28.4 21.1

就 業 形 態 95 48.4 15.8 32.6 51.6 35.8 15.8

職 場 の 雰 囲気 96 48.0 16.7 31.3 52.1 36.5 15.6

仕 事 内 容 96 47.9 12.5 35.4 52.1 32.3 19.8

会 社 の 安 定性
・ 規 模

96 46.9 18.8 28.1 53.1 32.3 20.8

通 勤 の 便 96 39.6 20.8 18.8 60.5 29.2 31.3

（注）満足計の降順で記載。

満足計（ｎ） 不満計

（ｎ）

仕
事
内
容

収
入

福
利
厚
生

通
勤
の
便

職
場
の
雰
囲
気

会
社
の
安
定
性

・
規
模

会
社
の
将
来
性

社
内
研
修
制
度

就
業
形
態

全体 194 45.3 55.3 50.5 42.0 46.6 51.8 48.2 54.5 51.8

木更津市内 96 47.9 53.1 50.5 39.6 48.0 46.9 51.1 56.9 48.4

木更津市外
の千葉県内

77 41.6 59.0 51.3 44.8 43.6 55.2 44.9 53.9 58.5

東京都 14 42.8 50.0 50.0 42.9 57.1 64.3 50.0 53.9 35.7

神奈川県 3 66.6 100.0 66.6 66.7 66.6 66.6 33.3 33.3 66.7

その他 4 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 50.0

（注）赤い網掛けは最高値、青い網掛けは最低値。
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（８）  将来的に希望する就業場所  

（問 27）あなたが将来的に希望する就業場所について教えてください。（○印は１

つ）（ＳＡ）  

 

○  回答者（就業者）が  将来的に希望する就業場所（その他を除く）は、「木更津市

内」が 67.9％と最も多く、次いで、「木更津市外の千葉県内（16.3％）」、「東京

都（5.8％）」となっている。  

○  「木 更 津 市 内 」との回答 者 を勤 め先の場 所別 にみると、 「木 更 津 市 内 」が

83.9 ％ と 最 も 多 く 、 「 東 京 都 （ 69.2 ％ ） 」 、 「 木 更 津 市 外 の 千 葉 県 内

（48.7％）」が続いている。  

○  「木更津市内」との回答者を年齢別にみると、「20歳代（47.8％）」や「30歳代

（52.6％）」など若年層の水準が他の年代より低くなっている。なお、「30 歳

代」の 31.6％は「木更津市外の千葉県内」と回答している。  

 
図表 61 将来的に希望する就業場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図表 62 将来的に希望する就業場所（勤め先の場所別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

木更津市内

67.9%

木更津市外の

千葉県内

16.3%

東京都

5.8%

神奈川県

2.1%

埼玉県

0.0% その他

7.9%

（ｎ＝１９０）

（単位：％）

木更津
市内

木更津
市外の

千葉県内
東京都 神奈川県 埼玉県 その他

全体 190 67.9 16.3 5.8 2.1 0.0 7.9

木更津市内 93 83.9 4.3 3.2 1.1 0.0 7.5

木更津市外
の千葉県内

78 48.7 33.3 6.4 2.6 0.0 9.0

東京都 13 69.2 0.0 23.1 0.0 0.0 7.7

神奈川県 3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

その他 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

勤
め
先
の
場
所

将来的に希望する就業場所

（ｎ）
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図表 63 将来的に希望する就業場所（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数
（

ｎ
）

木
更
津
市
内

木
更
津
市
外
の
千
葉
県
内

東
京
都

神
奈
川
県

埼
玉
県

そ
の
他

190 67.9 16.3 5.8 2.1 0.0 7.9
男性 92 58.7 22.8 6.5 2.2 0.0 9.8
女性 95 75.8 10.5 5.3 2.1 0.0 6.3
10歳代 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0
20歳代 23 47.8 13.0 4.3 4.3 0.0 30.4
30歳代 38 52.6 31.6 5.3 5.3 0.0 5.3
40歳代 31 61.3 16.1 9.7 3.2 0.0 9.7
50歳代 46 82.6 8.7 6.5 0.0 0.0 2.2
60歳代 32 84.4 9.4 3.1 0.0 0.0 3.1
70歳以上 16 81.3 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0
正社員 122 59.8 21.3 6.6 3.3 0.0 9.0
契約社員 13 53.8 23.1 15.4 0.0 0.0 7.7
パート・アルバイト 55 89.1 3.6 1.8 0.0 0.0 5.5
自営業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
農林水産業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
木更津地区 80 71.3 13.8 2.5 0.0 0.0 12.5
波岡地区 36 58.3 25.0 8.3 5.6 0.0 2.8
清川地区 27 74.1 7.4 11.1 3.7 0.0 3.7
岩根地区 17 58.8 23.5 5.9 0.0 0.0 11.8
鎌足地区 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
金田地区 14 64.3 7.1 14.3 7.1 0.0 7.1
中郷地区 4 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
富来田地区 10 90.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5年未満 48 52.1 20.8 8.3 4.2 0.0 14.6
5～10年未満 22 68.2 18.2 4.5 4.5 0.0 4.5
10～20年未満 43 69.8 14.0 4.7 2.3 0.0 9.3
20～30年未満 33 75.8 15.2 3.0 0.0 0.0 6.1
30年以上 44 77.3 13.6 6.8 0.0 0.0 2.3

居
住
年
数
別

全体
性
別

年
齢
別

職
業
別

居
住
地
区
別
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７．木更津市の商工業の方向性  

（１）  商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なこと  

（問 28）木更津市の商業のにぎわい・活気・魅力づくりのためにはどのようなことが

必要と思われますか。（○印は５つまで）（ＭＡ） 

 

○  木更津市の商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なことは、「使いやす

い駐車場・駐輪場の設置」が 57.6％と最も多く、「家族や友人と楽しめる魅力

ある飲食店の誘致 （45.8％）」、「街並み・景観の整備 （36.0％）」が続いてい

る。 

○  年齢別にみると、20 歳代は、「若い人が集まりやすい店舗の誘致（48.5％）」や

「イベントの開催（27.3％）」、70 歳以上は、「文化施設や福祉施設などと複合

化した店舗の整備（33.6％）」や「既存商店街の活性化（31.0％）」の水準が高

いことが目立つ。  

 
図表 64 商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なこと 
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図表 65 商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なこと（属性別①） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数
（
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使
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す
い
駐
車
場
・

駐
輪
場
の
設
置

家
族
や
友
人
と
楽
し
め
る

魅
力
あ
る
飲
食
店
の
誘
致

街
並
み
・
景
観
の
整
備

大
型
商
業
店
舗
の
誘
致

商
業
店
舗
の
魅
力
の
向
上

若
い
人
が
集
ま
り
や
す
い

店
舗
の
誘
致

既
存
商
店
街
の
活
性
化

専
門
店
の
誘
致

417 57.6 45.8 36.0 32.4 27.3 24.5 23.7 23.3
男性 187 56.7 44.9 38.5 31.6 25.7 27.8 26.2 24.6
女性 220 59.5 46.8 34.1 34.1 28.6 21.8 21.8 22.3
10歳代 8 37.5 87.5 62.5 62.5 12.5 87.5 37.5 25.0
20歳代 33 42.4 39.4 33.3 36.4 15.2 48.5 6.1 18.2
30歳代 55 47.3 47.3 25.5 43.6 30.9 27.3 21.8 23.6
40歳代 46 56.5 45.7 45.7 32.6 15.2 26.1 21.7 37.0
50歳代 70 67.1 47.1 32.9 30.0 32.9 25.7 21.4 22.9
60歳代 87 59.8 43.7 39.1 26.4 35.6 16.1 24.1 21.8
70歳以上 116 62.1 44.8 36.2 29.3 25.9 17.2 31.0 20.7
正社員 124 50.8 40.3 31.5 30.6 24.2 28.2 25.8 29.0
契約社員 14 50.0 57.1 21.4 42.9 57.1 42.9 14.3 42.9
パート・アルバイト 56 58.9 41.1 41.1 37.5 26.8 14.3 21.4 23.2
自営業 23 69.6 52.2 47.8 26.1 21.7 26.1 13.0 21.7
農林水産業 2 100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0
公務員 19 57.9 57.9 63.2 31.6 47.4 42.1 15.8 26.3
専業主婦 69 60.9 58.0 31.9 30.4 29.0 21.7 24.6 24.6
学生 6 66.7 66.7 66.7 33.3 0.0 83.3 33.3 16.7
無職 84 61.9 39.3 36.9 35.7 26.2 15.5 25.0 14.3
その他 13 53.8 46.2 23.1 15.4 15.4 30.8 30.8 0.0
木更津地区 164 60.4 45.1 35.4 40.9 31.1 27.4 26.2 26.2
波岡地区 90 58.9 46.7 36.7 26.7 25.6 26.7 21.1 17.8
清川地区 67 59.7 49.3 35.8 22.4 26.9 25.4 25.4 23.9
岩根地区 41 58.5 41.5 41.5 22.0 29.3 19.5 24.4 19.5
鎌足地区 9 33.3 44.4 33.3 44.4 22.2 33.3 11.1 0.0
金田地区 23 52.2 47.8 21.7 43.5 17.4 13.0 8.7 30.4
中郷地区 6 0.0 33.3 50.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0
富来田地区 15 53.3 46.7 46.7 20.0 20.0 13.3 26.7 46.7
5年未満 71 54.9 50.7 26.8 43.7 16.9 29.6 18.3 19.7
5～10年未満 38 55.3 44.7 28.9 21.1 31.6 26.3 15.8 15.8
10～20年未満 92 51.1 44.6 45.7 31.5 26.1 23.9 18.5 22.8
20～30年未満 61 70.5 45.9 37.7 26.2 36.1 27.9 31.1 39.3
30年以上 152 58.6 44.7 35.5 32.9 28.3 21.1 27.6 21.1
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図表 66 商業の賑わい・活力・魅力づくりのために必要なこと（属性別②） 
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備
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417 23.0 17.3 16.3 15.8 15.8 9.4 3.1 4.8
男性 187 22.5 19.8 12.8 19.8 18.2 10.2 3.2 5.9
女性 220 24.1 15.5 18.2 11.4 14.5 8.2 3.2 4.1
10歳代 8 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 37.5 0.0 0.0
20歳代 33 9.1 18.2 18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 12.1
30歳代 55 7.3 16.4 18.2 16.4 12.7 1.8 0.0 3.6
40歳代 46 13.0 19.6 17.4 21.7 10.9 6.5 4.3 8.7
50歳代 70 30.0 14.3 7.1 20.0 10.0 7.1 5.7 2.9
60歳代 87 26.4 17.2 17.2 8.0 21.8 14.9 2.3 3.4
70歳以上 116 33.6 19.8 20.7 12.9 20.7 12.1 4.3 4.3
正社員 124 15.3 24.2 15.3 20.2 8.1 5.6 1.6 6.5
契約社員 14 21.4 7.1 7.1 7.1 21.4 0.0 0.0 0.0
パート・アルバイト 56 26.8 16.1 14.3 19.6 19.6 12.5 5.4 3.6
自営業 23 21.7 17.4 13.0 13.0 26.1 13.0 8.7 0.0
農林水産業 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 19 15.8 10.5 15.8 15.8 10.5 0.0 0.0 10.5
専業主婦 69 30.4 14.5 14.5 11.6 20.3 7.2 5.8 0.0
学生 6 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0
無職 84 33.3 15.5 22.6 13.1 19.0 14.3 2.4 8.3
その他 13 7.7 7.7 23.1 23.1 7.7 15.4 0.0 7.7
木更津地区 164 23.8 15.2 14.0 16.5 13.4 3.7 2.4 3.0
波岡地区 90 21.1 22.2 15.6 17.8 17.8 10.0 1.1 10.0
清川地区 67 20.9 13.4 17.9 11.9 13.4 20.9 1.5 4.5
岩根地区 41 24.4 17.1 22.0 12.2 22.0 7.3 2.4 2.4
鎌足地区 9 33.3 0.0 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0
金田地区 23 21.7 26.1 21.7 17.4 21.7 8.7 8.7 4.3
中郷地区 6 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0
富来田地区 15 33.3 26.7 13.3 20.0 20.0 13.3 13.3 6.7
5年未満 71 19.7 25.4 9.9 21.1 12.7 5.6 1.4 2.8
5～10年未満 38 7.9 18.4 21.1 10.5 21.1 2.6 2.6 13.2
10～20年未満 92 25.0 15.2 18.5 18.5 16.3 13.0 4.3 4.3
20～30年未満 61 31.1 13.1 8.2 16.4 16.4 8.2 1.6 4.9
30年以上 152 24.3 16.4 19.7 12.5 15.1 11.2 3.9 3.9
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（２）  重視すべきと思う商工業振興施策  

（問 29）あなたが重視すべきと思う木更津市の商工業振興施策について次の中か

ら選んでください。（○印はいくつでも）（ＭＡ） 

 

○  木更津市の商工業振興施策のなかで重視すべき施策は、「商業の振興 」が

63.5％と最も多く、次いで、「大規模災害の対応力強化（41.1％）」、「木更津

ブランドの創出・活用（36.7％）」となっている。  

○  年齢別にみると、20 歳代は、「働き方改革の推進（45.9％）」の水準が際立っ

て高いことが目立っている。  

○  「 商 業 の振 興 」を居 住 地 域 別 にみると 、最 も水 準 が高 いのは 「岩 根 地 区

（73.0％）」、最も水準が低いのは「金田地区（52.4％）」となっている。  

○  「ＳＤＧｓの取組推進」を年齢別にみると、水準が最も高い「50 歳代（18.6％）」

と最も低い「20 歳代（3.1％）」では 15.5 ポイントの格差がみられる。  

 
図表 67 重視すべきと思う商工業振興施策 
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図表 68 重視すべきと思う商工業振興施策（属性別①） 
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406 63.5 41.1 36.7 32.3 27.1 21.9 20.9 20.0
男性 180 62.2 36.1 37.8 38.3 24.4 22.8 21.7 15.6
女性 218 66.1 44.5 35.8 27.5 28.4 21.1 18.8 23.4
10歳代 8 75.0 37.5 50.0 50.0 12.5 37.5 37.5 25.0
20歳代 32 71.9 37.5 34.4 28.1 25.0 46.9 15.6 15.6
30歳代 56 64.3 33.9 37.5 30.4 19.6 25.0 26.8 17.9
40歳代 47 63.8 29.8 31.9 27.7 36.2 23.4 23.4 21.3
50歳代 69 66.7 46.4 39.1 37.7 27.5 24.6 27.5 11.6
60歳代 86 62.8 44.2 33.7 26.7 25.6 15.1 22.1 24.4
70歳以上 107 58.9 45.8 38.3 36.4 29.9 15.0 12.1 23.4
正社員 123 67.5 38.2 35.8 31.7 30.1 25.2 22.8 19.5
契約社員 14 64.3 42.9 28.6 35.7 35.7 42.9 35.7 14.3
パート・アルバイト 56 60.7 44.6 32.1 26.8 21.4 14.3 23.2 21.4
自営業 22 59.1 50.0 59.1 40.9 31.8 22.7 22.7 9.1
農林水産業 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 19 57.9 26.3 42.1 52.6 10.5 15.8 26.3 5.3
専業主婦 69 69.6 44.9 37.7 24.6 31.9 18.8 10.1 23.2
学生 6 83.3 50.0 50.0 33.3 16.7 16.7 50.0 16.7
無職 80 60.0 41.3 32.5 35.0 25.0 20.0 18.8 23.8
その他 12 41.7 25.0 50.0 33.3 16.7 33.3 25.0 25.0
木更津地区 162 65.4 38.3 35.2 35.2 26.5 24.1 22.2 19.8
波岡地区 87 69.0 43.7 37.9 35.6 31.0 21.8 21.8 20.7
清川地区 67 58.2 40.3 38.8 20.9 22.4 19.4 17.9 19.4
岩根地区 37 73.0 37.8 35.1 37.8 24.3 16.2 13.5 21.6
鎌足地区 9 44.4 55.6 44.4 44.4 33.3 11.1 33.3 11.1
金田地区 21 52.4 47.6 33.3 28.6 23.8 23.8 14.3 9.5
中郷地区 8 50.0 50.0 25.0 25.0 37.5 25.0 37.5 12.5
富来田地区 13 53.8 46.2 46.2 23.1 38.5 30.8 30.8 46.2
5年未満 69 68.1 36.2 37.7 31.9 34.8 23.2 21.7 18.8
5～10年未満 39 64.1 35.9 25.6 33.3 17.9 20.5 17.9 10.3
10～20年未満 92 70.7 34.8 45.7 31.5 21.7 20.7 22.8 16.3
20～30年未満 59 64.4 42.4 37.3 39.0 30.5 28.8 15.3 27.1
30年以上 144 56.9 48.6 32.6 30.6 28.5 20.1 22.9 22.9
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図表 69 重視すべきと思う商工業振興施策（属性別②） 
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406 17.2 14.0 13.1 13.1 8.9 5.9 3.9 3.2
男性 180 22.2 17.2 16.1 10.0 11.7 6.7 3.9 3.3
女性 218 12.8 11.0 11.0 15.1 6.9 5.0 4.1 3.2
10歳代 8 25.0 12.5 50.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0
20歳代 32 12.5 12.5 9.4 3.1 12.5 9.4 9.4 6.3
30歳代 56 14.3 25.0 10.7 3.6 10.7 3.6 1.8 3.6
40歳代 47 17.0 21.3 17.0 12.8 10.6 2.1 4.3 6.4
50歳代 69 17.4 10.1 18.8 13.0 7.2 8.7 7.2 0.0
60歳代 86 17.4 10.5 9.3 18.6 7.0 5.8 0.0 2.3
70歳以上 107 19.6 11.2 10.3 15.0 7.5 6.5 4.7 3.7
正社員 123 18.7 18.7 19.5 9.8 10.6 4.1 4.9 4.9
契約社員 14 21.4 28.6 14.3 14.3 21.4 7.1 21.4 7.1
パート・アルバイト 56 19.6 10.7 10.7 12.5 10.7 3.6 5.4 0.0
自営業 22 50.0 9.1 13.6 4.5 9.1 22.7 4.5 0.0
農林水産業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
公務員 19 5.3 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 0.0 0.0
専業主婦 69 8.7 7.2 7.2 18.8 4.3 2.9 2.9 1.4
学生 6 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0
無職 80 16.3 13.8 12.5 18.8 7.5 8.8 1.3 5.0
その他 12 8.3 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3
木更津地区 162 21.6 16.0 16.7 11.7 9.3 6.8 3.7 1.9
波岡地区 87 20.7 13.8 14.9 8.0 10.3 9.2 5.7 5.7
清川地区 67 9.0 14.9 4.5 20.9 9.0 3.0 3.0 3.0
岩根地区 37 10.8 8.1 8.1 8.1 5.4 2.7 0.0 0.0
鎌足地区 9 33.3 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0
金田地区 21 9.5 9.5 14.3 19.0 4.8 4.8 9.5 4.8
中郷地区 8 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5
富来田地区 13 15.4 23.1 30.8 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7
5年未満 69 14.5 17.4 26.1 11.6 17.4 10.1 10.1 2.9
5～10年未満 39 17.9 23.1 5.1 7.7 5.1 5.1 0.0 7.7
10～20年未満 92 13.0 16.3 10.9 12.0 5.4 4.3 4.3 2.2
20～30年未満 59 25.4 6.8 15.3 11.9 8.5 6.8 3.4 3.4
30年以上 144 18.1 11.8 9.7 16.0 8.3 4.9 2.1 2.8
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（３）  木更津市の商工業振興施策の具体的アイデア  

（問 30）問 29 の商工業振興施策の具体的なアイデアがございましたらご記入くだ

さい。（ＦＡ） 

（問 31）木更津市の今後の商工業振興のありかたについて、ご意見・ご提案・ご要

望などがございましたら、自由にご記入ください。（ＦＡ）  

 

※まちづくりとの相乗効果の発揮、アクセス利便性の向上、木更津駅前エリアの活性化、企

業誘致の推進、情報発信力の強化、福祉サービスの強化など、様々なご意見をいただきまし

た。本資料では、個別のご意見やご要望の記載を省略します。 
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